



# ନିମନ୍ତ୍ରଣ

# S

# SOUBHAGYANAGAR

BHUBANESWAR

## GRAND INAUGURATION

ON 15<sup>TH</sup> OCT 2023.

12:00 PM ONWARDS



YOU ARE CORDIALLY INVITED TO EXPLORE OUR VAST COLLECTION IN GOLD, DIAMOND AND SILVER

**3<sup>rd</sup>**  
SHOWROOM IN  
BHUBANESWAR

  
SPREAD ACROSS  
5000 SQFT

**8<sup>th</sup>**  
SHOWROOM  
IN ODISHA

VISIT US TO AVAIL EXCITING INAUGURAL OFFERS



SCAN HERE FOR LOCATION

100% HUID Hallmarked Jewellery

100% IGI Certified Diamonds

Lowest Gold Rate in Odisha

Easy Old Gold Exchange

Free Insurance on Diamonds

Lifetime Buyback Guarantee

STORES ALSO AT:

BHUBANESWAR  
621, Saheed Nagar, Janpath

BHUBANESWAR  
309 District Centre, Chandrasekharpur

BERHAMPUR  
Venkatraju Arcade, Sano Bazar

CUTTACK  
558/834, Cantonment Road

JHARSUGUDA  
Sarbahal Road, Marwadi Para

PURI  
Opposite Police Line, VIP Road

ROURKELA  
Kesar Bhawan, Main Road

khimjijewellers.com

Toll Free: 1800 3131 777

Follow Us: 



Jewellers since 1936

ସିରିଆ ଉପରେ ଇସ୍ରାଏଲର କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ମାଡ଼

ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରେ ତେଜିଲା ଯୁଦ୍ଧ



ଇସ୍ରାଏଲ ଆକ୍ରମଣରେ ବିଧ୍ୱସ୍ତ ଗାଜା ଅଲ-ରିମାଲ।

କେନ୍ଦ୍ରକେମ୍ପ/ଗାଜା ବିଟି/ ତାମାସ୍, ୧୨ ଅକ୍ଟୋବର
ଇସ୍ରାଏଲ ଓ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସମ୍ମୁଖରେ ହମାସ୍ ମଧ୍ୟରେ ୬ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଯୁଦ୍ଧ ନିଆଁ ଏବେ ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟର ଅନ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ବ୍ୟାପିବା ଆରମ୍ଭ ହେଲାଣି। ଇସ୍ରାଏଲ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସିରିଆ ଉପରେ ମାଡ଼ ଲାଗିଛି। ଏହାପରେ ସିରିଆର ବିମାନ ବଳ ବ୍ୟବହାର କରି ଇସ୍ରାଏଲ ପକ୍ଷରୁ ସିରିଆର ବିମାନ ବଳକୁ ଟାର୍ଗେଟ୍ କରାଯାଇଛି।

କରାଯାଇଥିବା ସିରିଆର ସରକାରୀ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ 'ସନା' ପକ୍ଷରୁ ଅତିଯୋଗ ଆଣାଯାଇଛି। ସିରିଆ ଏହାର ଉପେକ୍ଷା ଏହି ଆକ୍ରମଣର ଜବାବୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଗାଜାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡ୍ରୀୟାରେ ଅନେକ ବିଶ୍ୱାସୀଙ୍କର ଶବ୍ଦ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଛି ବୋଲି କୁଟନିକ୍ଷିତ ସିରିଆନ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କର ଫରା ହୁଏ। ଇସ୍ରାଏଲ ପ୍ରତି ସମର୍ଥନ ପାଇଁ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଟାର୍ଗେଟ୍ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରଭାବିତ ସିରିଆରେ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଇସ୍ରାଏଲ ଆନେକ ଶହ ଏୟାରଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ କରିଆସିଛି। ବିଶେଷକରି ଇସ୍ରାଏଲ ସମର୍ଥନ ଦେଉଥିବା ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ବିରୋଧୀ ସେନା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକୁ ଇସ୍ରାଏଲ ଟାର୍ଗେଟ୍ କରିଆସିଛି।



ଆକ୍ରମଣରେ ଆହତ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଶିଶୁ ଓ ମହିଳା ଶିପା ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ।

ଆହତମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଦେବା ପାଇଁ ଇସ୍ରାଏଲ ପକ୍ଷରୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ହୋଇଥିବାବେଳେ ପଶ୍ଚିମୀ ଯୁବା ୧୫୦ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେତେକ ଆମେରିକା ନାଗରିକ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ହମାସ୍ ଉପରେ କ୍ଲିକ୍ କରିବା ପାଇଁ ଇସ୍ରାଏଲ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଇସ୍ରାଏଲ ହେଡ଼କୋର୍ଟର ମଧ୍ୟ ଡିମାଣ୍ଡ୍ ହୋଇଛି। ସେ ଶୁକ୍ରବାର ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମହମ୍ମଦ ଅବାସ୍ ଏବଂ ଗୋର୍ଡୋନ୍ ରାଜା ଅବୁଲ୍ଲାକୁ ମଧ୍ୟ ସାକ୍ଷାତ୍ କରିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ସେପଟେ ଇସ୍ରାଏଲ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଇସ୍ରାଏଲ ରଭିଭ୍ ଏବଂ ସାଉଦି କ୍ରାଉନ୍ ପ୍ରିନ୍ସ ମହମ୍ମଦ ବିନ୍ ସଲମାନ୍ ଇସ୍ରାଏଲ-ଗାଜା ସଂଘର୍ଷ ଉପରେ ଫୋନ୍ରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ରଭିଭ୍ ସିରିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବସର ଅଲ-ଆବାଦଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ଫୋନ୍ରେ କଥା ହୋଇଛନ୍ତି। ଇସ୍ରାଏଲର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଆରବ ଓ ଇସ୍ରାଏଲୀ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକ ଏକାଠି ହେବା ଉଚିତ୍ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ନେତାମାନଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ବ୍ଲିଙ୍ଗେନ୍



ଆମ୍ବୁଷା ପାଇଁ ଇସ୍ରାଏଲର ସର୍ଯ୍ୟାସ୍ ଶକ୍ତି ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆମେରିକା ଥିବା ଯାଏ ଏହାକୁ ନର୍ଦ୍ଦୀକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। -ଆମ୍ବୁଷା ବ୍ଲିଙ୍ଗେନ୍, ଆମେରିକା ପରାମର୍ଶ ଦାତା

ଇସ୍ରାଏଲର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଆରବ ଓ ଇସ୍ରାଏଲୀ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକ ଏକାଠି ହେବା ଉଚିତ୍। -କ୍ରାଉନ୍ ପ୍ରିନ୍ସ, ଇସ୍ରାଏଲର ମୁକାବିଲା

ଆଜି ଫେରିବେ ୨୩୦ ଭାରତୀୟ

ଯୁଦ୍ଧ ପ୍ରଭାବିତ ଇସ୍ରାଏଲକୁ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରାୟ ୨୩୦ ଭାରତୀୟ ଫେରିବେ। ସେମାନଙ୍କୁ 'ଅପରେଶନ୍ ଅକ୍ସ' ଅଧୀନରେ ଏକ ବାଣିଜ୍ୟ ଯାତ୍ରାରେ ଉପରେ ଆଜିଭିତ୍ତୁ ସ୍ୱଦେଶକୁ ଆଣାଯାଇଛି ବୋଲି ଭାରତର ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଜି୨୦ ବାଚସ୍ପତି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେଲାନି କାନାଡା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ ଅକ୍ଟୋବର
ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜି୨୦ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୋଷ୍ଠୀର ପାଇଁନେତୃତ୍ୱ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀରେ କାନାଡା ସିନେଟ ସଭ୍ୟ ଯୋଗଦେଇ ନାହାନ୍ତି। ଖଲିସ୍ତାନୀ ଆତଙ୍କବାଦୀ ହରଦାସ୍ ଦି' ନିଜର ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କୁ ଏବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି କାନାଡା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜଷ୍ଟିନ୍ ଟ୍ରଡୋ ଅତିଯୋଗ ଆଣିବା ପରେ ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ ହୋଇଛି। କାନାଡା ସିନେଟ ସଭ୍ୟ ରେମଣ୍ଡେ ଗାଗନେ ଜି୨୦ ବେଠାରେ ନ ଦେବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। କାନାଡାକୁ କେହି ଉଚ୍ଚ ବାଚସ୍ପତି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗ ଦେବ ନ ଥିବା ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଅରିଜ୍ ଖାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡକୁ କୋହଲ କଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

ବାଟଲୀ ହାଉସ୍ ଏନ୍କାଉଣ୍ଟର ଆଜ୍ଞାପନ କାରାଦଣ୍ଡ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
ଅରିଜ୍ ଖାନ
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ ଅକ୍ଟୋବର
୨୦୦୮ ବାଟଲୀ ହାଉସ୍ ଏନ୍କାଉଣ୍ଟର ମାମଲାରେ ଅରିଜ୍ ଖାନଙ୍କୁ ତଳକୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡାଦେଶକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର କୋହଲ କରି ଆଜ୍ଞାପନ କେଲେ ଦଣ୍ଡାଦେଶରେ ପରିଣତ କରିଛନ୍ତି।

ଘଟଣାକ୍ରମ
୨୦୦୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୩: ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ସିରିଆନ୍ ବିକ୍ଷୋଭକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ୩୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ୧୫୯ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ।
୨୦୦୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯: ପୋଲିସ୍ ଓ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏନ୍କାଉଣ୍ଟର ହୋଇଥିଲା।
୨୦୦୯ ଜୁଲାଇ ୩୧: ଅରିଜ୍ ଖାନ ଏବଂ ଶାହାଜାଦ ଅହମଦଙ୍କୁ ତଳକୋର୍ଟ ପଲାଟକ ଅପରାଧୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ମଣିପୁରରେ ହିଂସା ଭିତ୍ତି ଓ ପ୍ରସାର ନିଷିଦ୍ଧ

କ୍ରମାଳ, ୧୨ ଅକ୍ଟୋବର
ମଣିପୁର ହିଂସା ଏବଂ ସମ୍ପର୍କ ନଷ୍ଟ ସମ୍ପର୍କିତ ଭିତ୍ତି ଏବଂ ଫଟୋ ପ୍ରସାର ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କଟକଣା ଲଗାଇଛନ୍ତି। ଏହାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରାଗଲେ ଆଜ୍ଞା ଅନୁଯାୟୀ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସରକାର କହିଛନ୍ତି।

ଅୟାନୀ ସବୁ ଧନୀ ଭାରତୀୟ

ଫୋର୍ସ୍ ରିପୋର୍ଟ
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ ଅକ୍ଟୋବର
ଫୋର୍ସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୦୦ ଭାରତୀୟଙ୍କ ତାଲିକାର ଶୀର୍ଷ ଗୁଣରେ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଲିଡର୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମୁକେଶ୍ ଅୟାନୀ ରହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ ୯୨ ବିଲିୟନ ଟାଙ୍କା (୭.୬ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା)। ଗତବର୍ଷ ସବୁ ଧନୀ ଭାରତୀୟର ପରିଚୟ ହାସଲ କରିଥିବା ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚୌତମ ଆଦାନୀ ଚଳିତ ବର୍ଷ ତୃତୀୟ ଗୁଣରେ ଲୋକ ଦୁଇଜଣ ମୋକ୍ତ ମୁବିନଙ୍କୁ ଅତି ନିକଟତ୍ୱ ରୁଲିକରି ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ମୃତଦେହକୁ ପୋତି ଦେଇଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏକାକି ଭିତ୍ତି ଓ ପ୍ରସାରକୁ ମଣିପୁର କୁହ ବିଭାଗ ଅତି ଗମ୍ୟ ଭାବେ ନେଇଛି।

ଜୟଶଙ୍କରଙ୍କୁ ଜେଡ୍ ସୁରକ୍ଷା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ ଅକ୍ଟୋବର
କେନ୍ଦ୍ର ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଏସ୍. ଜୟଶଙ୍କରଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ବୃଦ୍ଧି ଦିଆଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ଜେଡ୍ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଅରିଜ୍ ଖାନ
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ ଅକ୍ଟୋବର
୨୦୦୮ ବାଟଲୀ ହାଉସ୍ ଏନ୍କାଉଣ୍ଟର ମାମଲାରେ ଅରିଜ୍ ଖାନଙ୍କୁ ତଳକୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡାଦେଶକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର କୋହଲ କରି ଆଜ୍ଞାପନ କେଲେ ଦଣ୍ଡାଦେଶରେ ପରିଣତ କରିଛନ୍ତି।

୧୯ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଲ୍ଲୀର କାମିଆ ନଗରରେ ପୋଲିସ୍ ଓ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏନ୍କାଉଣ୍ଟର ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ଦେଶର ସଦସ୍ୟ ମୋହନ ଚାନ୍ଦ ଶର୍ମାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡାଦେଶକୁ ଅରିଜ୍ ଖାନ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଥିଲେ। ଗତ ଅଗଷ୍ଟରେ ଅଦାଲତ ଉଭୟ ପକ୍ଷକୁ ମୂକ୍ତି ଶୁଣିବା ପରେ ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୦୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର

ଘଟି ୨ ଆତଙ୍କବାଦୀ ନିହତ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ରେ ତଳ କୋର୍ଟ ଅରିଜ୍ ଖାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଦେଇଥିଲା। ପରେ ସେହି ମାସ ୧୫ରେ ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପରେ ତାଙ୍କ ଉପରେ ୧୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜମା ହେବା ସହ ୧୫୯ ଜଣ ଆହତ ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡାଦେଶକୁ କାଏମ ରଖିବା ଲାଗି ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା।



୨୯୯ ବିଲିୟନ ଟାଙ୍କା ବୋଲି ଫୋର୍ସ୍ ପତ୍ରିକା ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଶିବ ନାଦର ତାଲିକାର ତୃତୀୟ ଗୁଣରେ ରହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ୨୯.୩ ବିଲିୟନ ଟାଙ୍କା ବୋଲି ପତ୍ରିକା ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ତାଲିକାର ଚତୁର୍ଥ ଗୁଣରେ ଥିବା ଓ.ପି. ଜିନ୍ଦାଲ ଗ୍ରୁପ୍ ସାହିତ୍ୟ ପାଇବା ପରେ ଆଦାନୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ୮୨ ବିଲିୟନ ଟାଙ୍କା ହୋଇଛି। ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୦୦ ଧନୀଙ୍କ ମୋଟ ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ ୧୦୦ ବିଲିୟନ ଟାଙ୍କା।

ଅପରାଧୀଙ୍କୁ କ୍ଷମା ଦିଆଯିବାର ରେକର୍ଡ ଦାଖଲ ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର, ଗୁଜରାଟକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବିଲ୍‌କିଷ୍ ପାମଲ୍ୟା
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ ଅକ୍ଟୋବର
୨୦୦୨ ଗୁଜରାଟ ଦଙ୍ଗା ବେଳେ ବିଲ୍‌କିଷ୍ ବାଣୀ ଗଣକଲକାର ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାରର ୬ ଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ମାମଲାରେ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ ୧୧ ଜଣଙ୍କୁ କ୍ଷମା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟ ରେକର୍ଡ ଅପେକ୍ଷା

୧୬ ଦୁଇ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁଜରାଟ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ଗୁଜରାଟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅପରାଧୀଙ୍କୁ କ୍ଷମା ଦିଆଯିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତରେ ପିଟିଟିନ ଦାଖଲ ହୋଇଥିଲା। ଜଷ୍ଟିସ୍ ବି.ନାଗରଘା ଏବଂ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ କୁର୍ମୀଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଉପରୋକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁଜରାଟ ସରକାର ଅପରାଧୀଙ୍କୁ କ୍ଷମା ଦେବା ବିରୋଧରେ ବିଲ୍‌କିଷ୍ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ଟ୍ରାନ୍ସ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବିପକ୍ଷରେ ଶୁଣାଯିବାର ମୁହୂର୍ତ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ଜଣେ ଶିଶୁକୁ ହତ୍ୟା କରିପାରିବୁନି

୨୨ ସପ୍ତାହର ଗର୍ଭ ନଷ୍ଟ ଅନୁପତି ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଟିପ୍ପଣୀ
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ ଅକ୍ଟୋବର
ଆମେ ଜଣେ ଶିଶୁକୁ ହତ୍ୟା କରିପାରିବୁ ନାହିଁ ବୋଲି ଗୁଜରାଟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅକର୍ମିତ ପିଲା ତଥା ଜୀବନ୍ତ ଭ୍ରୂଣ ଏବଂ ନିଜ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କୁ ଟ୍ରାନ୍ସ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅଧିକାର ମଧ୍ୟରେ ସବୁଜନ ବକାୟ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଗୋଧା, ଟ୍ରେନ୍ ପୋଡ଼ି ପରେ ଗୁଜରାଟରେ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଦଙ୍ଗା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ବିଲ୍‌କିଷ୍ ୨୧ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା ଓ ସେ ୫ ମାସର ଗର୍ଭବତୀ ଥିଲେ।

ପାମଲ୍ୟା କ'ଣ
ଜଣେ ୨୨ ବର୍ଷୀୟା ବିବାହିତା ମହିଳାଙ୍କ ୨ ସନ୍ତାନ ଥିବାବେଳେ ସେ ତୃତୀୟ ପିଲାକୁ ଗର୍ଭରେ ଧାରଣ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ, ଆର୍ଥିକ ଓ ମାନସିକ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ଗର୍ଭକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କୁ ଟ୍ରାନ୍ସ ହୋଇଛି। ୨ ମହିଳା ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ହିମା କୋହଲି ଏବଂ ବି.ଭି. ନାଗରଘାଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ସୋମବାର ଏନେକ ଟାଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଫକଲ୍‌ବାର ଏକ ଡାକ୍ତରୀ ଗିରୋର୍ ସହ ରିକଲ୍ ଆପ୍ରିକେଶନ୍ ଦାଖଲ କରି ରାୟ ବଦଳାଇବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଗୁପ୍ତାବାର ୨ ବିଚାରପତି ଏହା ଉପରେ ବିଭାଜିତ ରାୟ ଦେବା ସହ ଉଚିତ୍ ବିଚାର ପାଇଁ ମାମଲାକୁ ବୁଝା ପାଠ ନିକଟକୁ ପଠାଇଥିଲେ। ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଦ୍ଧେଶାନ୍) ବି.ପ୍ରେମ୍. ଚନ୍ଦ୍ରପୁତ୍ର ଗୁରୁବାର ଆବେଦନ ଶୁଣାଣି କରି ଅକର୍ମିତ ଶିଶୁ ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ନିଜ ଶରୀର ସମ୍ପର୍କିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ଅଧିକାର ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ବୁଲନ ରକ୍ଷା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାମୋହ କରିଛନ୍ତି।

## ବିଶ୍ୱ ଯୁଧା ସୂଚକାଙ୍କ ୪ ଗ୍ଳାନ ଖସିଲା ଭାରତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୦



ଚଳିତ ବର୍ଷର ବିଶ୍ୱ ଯୁଧା ସୂଚକାଙ୍କରେ ଭାରତ ୪ ଗ୍ଳାନ ଚଳକୁ ଖସିଛି। ୧୨୪ ଦେଶକୁ ନେଇ କରାଯାଇଥିବା ଆକଳନରୁ ଭାରତ ୨୮.୬ ଖେତର ସହ ୧୧୧୧୧୨୩ ଗ୍ଳାନରେ ରହିଛି, ଯାହାକି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗମ୍ଭୀର ବୋଲି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଗ୍ଳାନର ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତରେ ଶିଶୁ ଅପପୁଷ୍ଟି ହାର ସର୍ବାଧିକ ୧୮.୬ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି। ୨୦୨୨ରେ ୧୨୧ ଦେଶକୁ ନିଆଯାଇ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଭାରତର ଖାଲି ୧୦୭ ରହିଥିଲା। ବିଶ୍ୱ ଯୁଧା ସୂଚକାଙ୍କ (ଜିଏସ୍‌ଆଇ) ହେଉଛି ଏକ ବିସ୍ତୃତ ପରିମାପକ ଯାହା ଦ୍ୱାରା ବୈଶ୍ୱିକ, ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଯୁଧାକୁ ଚିହ୍ନିତ କରାଯାଇଥାଏ। ସୂଚକାଙ୍କରେ ପଡ଼ୋଶୀ ପାକିସ୍ତାନ, ବ୍ୟାଙ୍ଗାଦେଶ, ନେପାଳ ଏବଂ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଭଲ ସ୍ଥିତିରେ ଅଛନ୍ତି। ପାକିସ୍ତାନ ୧୦୨ରେ ଖାଲିରେ ରହିଥିବାବେଳେ ବ୍ୟାଙ୍ଗାଦେଶ ୮୧, ନେପାଳ ୬୯ ଏବଂ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୬୦ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଶିଶୁ ଅପପୁଷ୍ଟିରେ ଭାରତ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଥିବାରୁ ଏହା ଅତ୍ୟଧିକ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବୋଲି ଇଣ୍ଡୋନ୍ୟା ଆଧାରିତ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି। ସୂଚକାଙ୍କ ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତରେ ୧୬.୬ ପ୍ରତିଶତ ଅଧ୍ୟାପେତରେ ରହିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ୫ ବର୍ଷରୁ କମ ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁହାର ୩.୧ ପ୍ରତିଶତ

ରହିଛି। ରିପୋର୍ଟରେ ଆହୁରି କୁହାଯାଇଛି, ଭାରତରେ ୧୫ରୁ ୨୫ ବର୍ଷ ବୟସ ବର୍ଗର ମହିଳାମାନଙ୍କଠାରେ ରକ୍ତହୀନତା ହାର ୫୮.୧ ପ୍ରତିଶତ। ଭାରତ ୧୧୧୧୨୩ ଗ୍ଳାନରେ ରହିଥିବା ବିଶ୍ୱ ଯୁଧା ସୂଚକାଙ୍କ, ୨୦୨୩କୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଦେଇଛନ୍ତି।

## ସରକାରୀ କ୍ଷୁତିରେ କାମ କଲେ ତାଙ୍କୁ ମିଳିବ ବିକଳ କ୍ଷୁତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୦ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)

ତାଙ୍କୁ ମିଳିବ ସି-ଅପ୍। ସରକାରୀ କ୍ଷୁତି ଦିନରେ କାମ କଲେ ବିକଳ ଭାବେ କ୍ଷୁତି ମିଳିବ। ସେହି ମାସର ଯେ କୌଣସି ଦିନ ସେମାନେ ଏହି କ୍ଷୁତି ନେଇ ପାରିବେ। ଏନେଇ ମେଡିକାଲ ଅଧ୍ୟାୟକ ଓ ଇନ୍‌ଚାର୍ଜ ରୋଷ୍ଟର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ। ତେବେ ସେହି କ୍ଷୁତିକୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମାସକୁ ନିଆଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ମେଡିକାଲ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଏହି ବିକଳ କ୍ଷୁତି ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସେହିପରି ବିକଳ କ୍ଷୁତି ଦିନଗୁଡ଼ିକୁ ତାଙ୍କୁ ଶିଖାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

କ୍ଷୁତି ସହିତ ମିଶାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ସରକାର ଓଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏ (ଓଡ଼ିଶା ମେଡିକାଲ ଆଣ୍ଡ୍ ହେଲ୍ଥ ସର୍ଭିସ) କ୍ୟାମ୍ପର ଅଧୀନରେ ଥିବା ତାଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କ୍ଷୁତି ଆବେଦନ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱଳ୍ପ ଏବଂ ସମାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଣିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ଶାଳିନୀ ପଣ୍ଡିତ ରାଉରକେଲା ସରକାରୀ ହସ୍ପିଟାଲ, କ୍ୟାମ୍ପଟାଲ ହସ୍ପିଟାଲ ଏବଂ ବିଏମ୍‌ସି ହସ୍ପିଟାଲର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା, ଉପବିଭାଗ ତଥା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ ମେଡିକାଲ ଏବଂ ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଅଧ୍ୟାୟକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି।

## ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ହିଂସାରୁ ହମାସର ଜନ୍ମ

ହିଂସାରୁ ହମାସର ଜନ୍ମ



### ଆପଣଙ୍କ ବିବାହ ପରି ସ୍ଥିର ରହିବ ସୁନାର ଦର

ଆପଣଙ୍କ ବିବାହ ତାରିଖ ସହ ଆଜି ହିଁ ସୁନା ମୂଲ୍ୟକୁ ଲକ୍ଷ କରନ୍ତୁ । ବିବାହ ପାଇଁ କ୍ରୟ କରିବାକୁ ଥିବା ଆନୁମାନିକ ଓଜନର ସୁନା ଗହଣା ମୂଲ୍ୟର ମାତ୍ର ୧୦% ଅଗ୍ରାମ ଦେଇ, ଆଜିର ମୂଲ୍ୟରେ ସୁନା ଦର ବୁକ୍ କରନ୍ତୁ ।

**10%**  
ଅଗ୍ରାମ ଦେଇ

ସୁନା ମୂଲ୍ୟ ସ୍ଥିର କରନ୍ତୁ  
(ଏହି ଅଫର୍ ଦୀପାବଳୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ)



୫ "UP TO" ଷ୍ଟାମ୍ପ ପ୍ରତି ସାଧ୍ୟତା  
୫ ସର୍ବଦା ପ୍ଲାଟ୍ ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ତରମ କରନ୍ତୁ

ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ କୁଏଲର୍ସ ସମସ୍ତ ଗହଣା ଉପରେ ପ୍ଲାଟ୍ ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ଏବଂ ରିହାତି ପ୍ରଦାନ କରେ ।

ବିନା ବ୍ୟାଟିକ୍ସ, ବିନା ଅତିରିକ୍ତ ଦେୟ, ବିନା ସର୍ଭିସ୍, ବିନା ଲୁକ୍କାୟିତ ଦେୟ

ଉଚ୍ଚ ଗୁଣବତ୍ତା ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ ମୂଳମନ୍ତ୍ର । କାରଣ ଆମେ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଏକମୁଆଇର୍ଡି (ହଲ୍‌ପାର୍ସିସ୍ଟ୍ର ଏବଂ ପରିଚାଳନା) ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ କର୍ମିତ୍ର, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଆମର ପ୍ରିମ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସର୍ଭିସ୍ ଅଭିଳାଷ ପ୍ରଦାନ କରିପାରିବୁ ।

ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତୀ \* ଏକମୁଆଇର୍ଡି ହଲ୍‌ପାର୍ସିସ୍ଟ୍ର \* ସର୍ବନିମ୍ନ ରତ୍ନାମୂଲ୍ୟ \* ଆକାସନ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ \* ବ୍ୟବହାରର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି \* ଉଚ୍ଚ ଶୁଦ୍ଧତା ପରିମାପକ ବ୍ୟାରେଟ୍ ମିଟର୍

JEWELLERS SINCE 1988

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରତ୍ନାମୂଲ୍ୟ 0674-2469149/150/151  
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମାଷ୍ଟର ବ୍ୟାଟିକ୍ସ 0674-2534016/17/18  
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଏସ୍‌ପ୍ରେମିୟମ୍ ମଲ୍ 091-99372 29625  
ବ୍ରହ୍ମପୁର, ଧର୍ମ ନଗର 0680-2229401/02/04  
କଟକ, ବ୍ୟାଣ୍ଡମେଣ୍ଟ ରୋଡ୍ 0671-2302505/3505/4505  
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ ନଗର 011-45769564

ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ଷା ପାଇଁ ଆମର ମାଷ୍ଟର ବ୍ୟାଟିକ୍ସ ଗୋଟିଏ ପ୍ରମୁଖ ପଦକ୍ଷେପ ନୁହେଁ ବରଂ ଆମର ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପାର୍ଟିର ସୁବ୍ୟବସ୍ଥା ସହ ନିୟମିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦ୍ୱାର ନିକଟରେ ରାଲେ ପାର୍ଟି ଉପଲବ୍ଧ ।

## RENAULT TRIBER

life on demand

GLOBAL NCAP\*

★★★★★

₹7 999/-ରୁ EMI ଆରମ୍ଭ\*

₹50 000/- ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫାଇଦା#

625L ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତର ବୁକ୍ ସ୍ପେସ୍

20.32 cm ଟଚ୍‌ସ୍କ୍ରିନ  
mediaNAV ଇଣ୍ଟୋଲୁୟସ୍

ସାମନା ଏବଂ ସାଇଡ୍ ଏୟାରବ୍ୟାଗ୍-ଡ୍ରାଇଭର ଏବଂ ପାସେଞ୍ଜର

ହିଲ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟ ଆସିଷ୍ଟ (HSA)

for a test drive, call on 1800 315 4444. select variants available in CSD. special offers for defence personnel, government, PSU and corporate employees. for bulk enquiries, contact corporsales@renault.com for further details, connect on 011-45769564/renault.co.in

terms and conditions apply. \*₹7 999 EMI based on a loan amount of ₹4.74 lakh for a tenure of 84 months. EMI may vary based on actual loan amount and tenure. not valid for any added loan amount and tenure. finance at the sole discretion of Renault Finance. #advantages up to ₹50 000/- for Triber includes cash benefits up to ₹20 000/- on select variants, exchange benefits up to ₹20 000/- on select variants & loyalty cash benefits up to ₹10 000/- on select versions. \*Triber has scored a 7-star safety rating for adult occupant safety and 3-star child occupant safety in crash test conducted by Global NCAP. the same has been published by NCAP on their website. the evaluation of the tests by Global NCAP has resulted in Triber being the safest in the 7-seater mass segment in India. corporate/PSU/defence personnel/government employee/professionals benefits applicable on each model is basis eligibility of the customer and based on submission of required proof by the customer. price valid on the date of purchase. for detailed offers, visit www.renault.co.in/offers. Renault India Pvt. Ltd. reserves the right at its absolute discretion to terminate this scheme or vary, delete or add to any of these terms and conditions from time to time without notice including without limitation, offers may vary across variants and cities. model/accessories shown may not be a part of the standard fitment. the color in the image may vary slightly from the actual color of the product. the above mentioned offers & benefits are valid till 31st October 2023 and are through Renault dealership. Renault India Pvt. Ltd. shall not be liable for any loss or damage arising from your failure to comply or understand the offer details. in the event of any dispute, all matters shall be governed by all applicable laws of India and court at Gurugram shall have the exclusive jurisdiction. for detailed terms and conditions, please visit www.renault.co.in

SHOWROOMS: ODISHA: BHUBANESWAR: RENAULT Bhubaneswar Mob: +91 8860076082, RENAULT Bhubaneswar North Mob: +91 7428190232. BHAWANIPATNA: RENAULT Bhawanipatna Mob: +91 9438395880. CUTTACK: RENAULT Cuttack Mob: +91 9311772648. JEYPURE: RENAULT Jeypore Mob: +91 9311596618. ROURKELA: RENAULT Rourkela Mob: +91 8860875802. SUNDERGARH: RENAULT Sundergarh Mob: +91 9311529949.

## ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୃଷ୍ଠରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଠାଆ କାଣି ହସି ଠାଆ କାଣି ବସି  
ଠାଆ କାଣି ରଖି ଠାଆ କାଣି ଖସି।

ସ୍ଥାନ, କାଳ, ପାତ୍ର ଦେଖି ହସିବା, ବସିବା ଏବଂ ଖସି ଆସିବା ନିର୍ଭର କରିଥାଏ। ତେଣୁ ଅବସ୍ଥା ଦେଖି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ଭଲ ଏହାହିଁ ଉଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

**ଠେଙ୍ଗାଠେଙ୍ଗି, ହାତାହାତି,ଗୋଡ଼ାଗୋଡ଼ି**  
କେଉଁଠିକି ସିଏ ପାରେନା ବୋଲି  
ନାଁ ଚା'ର କୋକିଶିଆଳି।

କୋକିଶିଆଳି ସାଧାରଣତଃ ଡରକୁଳା ଜାତ ଭାବେ ଜଣାଯାଉଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କଠାରେ ଶିକାର କରିବାର ମନୋବୃତ୍ତି କମ୍ ରହିଥାଏ। ଠିକ୍ ସେହିପରି ନିହାତି ସରଳ, ସାଧାରଣ ଏବଂ ଅପାରଗ ଲୋକଙ୍କର ଚରିତ୍ର ଏହିଭଳି ହୋଇଥାଏ। ସେମାନେ ସର୍ବଦା ଛନ୍ଦକପଟ ତଥା କଳହଠାକୁ ଦୂରରେ ରହୁଥିବା ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏଭଳି ଭକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜମାଳି ଓ ରୂଢ଼ି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପଢ଼ିକାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରାୟ: ୧୫



# ମାଛ ଉତ୍ପାଦନରେ ଓଡ଼ିଶା ୪ର୍ଥ ବୃହତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ:ଅସିତ୍

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୦(ସୁନିତ୍ ମିଶ୍ର)**

ଦେଶରେ ମାଛ ଉତ୍ପାଦନରେ ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ୪ର୍ଥ ବୃହତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ। ମାଛ ଉତ୍ପାଦନରେ ଦେଶର ମାଛ ଉତ୍ପାଦନରେ ଓଡ଼ିଶା ୪ର୍ଥ ବୃହତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ। ମାଛ ଉତ୍ପାଦନରେ ଦେଶର ମାଛ ଉତ୍ପାଦନରେ ଓଡ଼ିଶା ୪ର୍ଥ ବୃହତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ।

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟରେ ମାଛ ଉତ୍ପାଦନରେ ଓଡ଼ିଶା ୪ର୍ଥ ବୃହତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ। ମାଛ ଉତ୍ପାଦନରେ ଦେଶର ମାଛ ଉତ୍ପାଦନରେ ଓଡ଼ିଶା ୪ର୍ଥ ବୃହତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ।

# ବ୍ରାହ୍ମ ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କୁ ୩ବର୍ଷ ଜେଲ୍

**ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୦(ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)**

ଏକ ଚିତ୍ତଫଳ୍ଷ ଠକେଇ ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଗୁରୁବାର ବାଲେଶ୍ୱର ଓପିଆଇଡି କୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ବିଶ୍ୱଜିତ ଦାସ 'କୋଲକାତା ଷ୍ଟେୟାର୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଲିମିଟେଡ୍'ର ବ୍ରାହ୍ମ ମ୍ୟାନେଜର ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ପାତ୍ରଙ୍କୁ ୩ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ କରବା ସହ ୨୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି।

କେଶରୀଙ୍କୁ ୩ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ କରବା ସହ ୨୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି।

**ଚିତ୍ତଫଳ୍ଷ ଠକେଇ ପାପଲୀ**

# ଲୀଅ ନେବାବେଳେ ପିଏଚ୍ ଓ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଗିରଫ କଲା ସିବିଆଇ

**ପାରାଦୀପ, ୧୨।୧୦(ଶରତ ରାଉତ)**

ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରେ ଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧୀନ ପୋର୍ଟ ହେଲ୍ଥ ଅଗାଧିକାରୀ (ପିଏଚ୍) ଡାକ୍ତର ରାଜେନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସିବିଆଇ (କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦତ୍ତ ଗୁରୁତର) ଲୀଅ ନେଉଥିବା ବେଳେ ଗିରଫ କରିଛି। ତାଙ୍କଠାରୁ ସିବିଆଇ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଛି।

ପୁରୀ ମୁଦ୍ରାବନ୍ଧ, ଏମିନେନ୍ସ ଶିଫ୍ଟ ନାମକ କମ୍ପାନୀର ନାବିକ କ୍ଲିୟରାନ୍ସ ପାଇଁ ଜଣା ପିଛା ୧୫୦୦୦ଟଙ୍କା ପିଏଚ୍ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏହିକ୍ରମରେ ଜାହାଜରେ ଥିବା ୨୦ଜଣ ନାବିକ କ୍ଲିୟରାନ୍ସ ପାଇଁ ୧ ଲକ୍ଷ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେବେ ବୋଲି ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ସମ୍ପୃକ୍ତ କମ୍ପାନୀ ସିବିଆଇ ଟିମ୍ କୁ ପୁରୀ ଦେଇଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନରେ ମଧୁବନ ଭୂଇଁ ଛକରେ ଥିବା ପିଏଚ୍ ଅଫିସରେ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା କମ୍ପାନୀ କର୍ତାଦା ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ପାଖରେ ଥିବା ସିବିଆଇ ଟିମ୍ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ।



ରାଜେନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

**ସିଏଚ୍ ଓ କ'ଣ**

ଦେଶର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବେସରକାରୀ ବନ୍ଦରେ ପଶ୍ୟାଦା ଜାହାଜରେ ଥିବା ଲିଏ ମେମ୍ବର (ନାବିକଙ୍କ) ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ପଦବୀ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧୀନରେ ଥାଏ। ଜାହାଜ ଲାଗିବା ପରେ ପ୍ରଥମେ ନାବିକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ପିଏଚ୍ ଯାଇ ରିପୋର୍ଟ ଦେବା ପରେ ଅନ୍ୟ ବିଭାଗ ଜାହାଜ ଉପରକୁ ଯିବାର ନିୟମ ରହିଛି। ତା' ପରେ କଣ୍ଠସ୍ୱର କ୍ଲିୟରାନ୍ସ, ଇମିଗ୍ନେଶନ୍ କ୍ଲିୟରାନ୍ସ, ମେଡିକାଲ୍ କ୍ଲିୟରାନ୍ସ ପରେ ଯାଇ ପଶ୍ୟା ବେଝେଲ୍ କିମ୍ବା ଖଲ୍ଲାସ ହୋଇଥାଏ। ଏସବୁର କାମ କରିବା ପାଇଁ ସବୁ ବନ୍ଦରେ ଏକେଣ୍ଡ ଆସାନ୍ତି। କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ତା. ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପାରାଦୀପ ପିଏଚ୍ ଓ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ।

# କାମ କରିବାକୁ ଯାଇ ଥାଇଲାଣ୍ଡରେ ଫସିଛନ୍ତି ୩୫ ଶ୍ରମିକ

**ବାଲକନିକା, ୧୨।୧୦ (ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦାଶ)**

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ବେକାର ହୋଇ ଗାଁରେ ବୁଲି ଗଣେ ଖାଇ ଡୋକେ ପିଇବା ଅପେକ୍ଷା ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ ପାଇଁ ଦାବନ ଖଟିବାକୁ ଯୁବପିଢ଼ି ବାହାର ରାଜ୍ୟ ଓ ଦେଶକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ଯେଉଁ ଦଲାଲଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ସେମାନେ ରାଜ୍ୟ ଓ ଦେଶ ବାହାରକୁ ଯାଇଛନ୍ତି ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଲା ପରେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ନିର୍ଯାତନାର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଏକ ଘଟଣା ଜିଲ୍ଲାର ବାଲକନିକା ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆସିଛି। ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାୟ ୩୫ ଜଣ ଶ୍ରମିକ ୩ ମାସ ତଳେ ଥାଇଲାଣ୍ଡର ଏକ ପ୍ଲାଏଉଡ୍ କମ୍ପାନୀରେ କାମ କରିବାକୁ ଦଲାଲଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଯାଇଥିଲେ। ହେଲେ ସେଠାରେ କାମ ବଦଳରେ ନିର୍ଯାତନା ଦିଆଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଏକ ଭିଡିଓ ମାଧ୍ୟମରେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଯେଉଁ କମ୍ପାନୀରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି ତାହାର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ, ଭିଜା ଓ ଅନ୍ୟ କାର୍ଗଜପତ୍ର ଛତାଜ ନେଇଛନ୍ତି। ଘରକୁ ଆସିବାକୁ ଚାହଁଲେ କମ୍ପାନୀ ଛାଡ଼ୁନି।



ଥାଇଲାଣ୍ଡରେ ଥିବା ବାଲକନିକାର ଶ୍ରମିକମାନେ।

# ସ୍କିଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଶନରେ ମହିଳାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଖୁସିର ବିଷୟ



**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୦(ସୁନିତ୍ ମିଶ୍ର)**

ଦେଶ ପାଖରେ ଥିବା ସମ୍ପର୍କର ଉପଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଯୁବଶକ୍ତି ଭଳି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଶକ୍ତିର ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ଏହି ଯୁବଶକ୍ତି ଯେତେ ସମୃଦ୍ଧ ହେବ ଦେଶର ବିକାଶ ସେତେ ଅଧିକ ହେବ ବୋଲି ଗୁରୁବାର 'କୌଶଳ ଦାମାନ୍ତ ସମାରୋହ-୨୦୨୩'ରେ ଭର୍ଚୁଆଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ସ୍କିଲ୍ ସମ୍ପାଦନ ଦେବା ଓ ଦେଶରେ ଥିବା ଦକ୍ଷତା ପ୍ରତିଭାକୁ ସମ୍ପାଦନ କରିବା ଦିଗରେ କୌଶଳ ଦାମାନ୍ତ ସମାରୋହ ଏକ ବିଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। ଏହି ବାର୍ଷିକ ଦକ୍ଷତା ସମାବର୍ତ୍ତନ ସମାରୋହରେ ସ୍କିଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେସନ୍ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଦକ୍ଷତା ପରିସଂସ୍ଥାନରେ ୧୦.୬୦ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ସହ ଏହା ଏକ ବଡ଼ ଉପଲବ୍ଧି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସ୍କିଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଶନରେ ମହିଳାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଖୁସିର ବିଷୟ। ଗତ ବର୍ଷରୁ ଲକ୍ଷରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହିଳାଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ୨୦୧୭ରେ ଦେଶରେ ବେରୋଜଗାର ହାର ୬% ଥିବାବେଳେ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ଏହା ୬.୨%ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶରେ ସ୍କିଲ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟାଭିଷ୍ଟମରେ ୧.୫ କୋଟି ନାଗରିକ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ବିଶ୍ୱରେ ଦକ୍ଷତା ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ ଆମ ସ୍କିଲ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟାଭିଷ୍ଟମକୁ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶକୁ ଅଧିକ ଆକାଂକ୍ଷା କରିବାକୁ ହେବ। ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତିରେ ସ୍କିଲ୍ ଶିକ୍ଷା ଓ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶକୁ ଏକାଠି କରିବା ଦିଗରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ସ୍କିଲ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟାଭିଷ୍ଟମ ପୋର୍ଟାଲ୍ ଦ୍ୱାରା ଉଭା ହେଉଥିବା କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍କିଲ୍ କୋର୍ସ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ଏହାକୁ ସ୍କିଲ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଡ଼ାଯାଇଛି। ଦେଶର ପ୍ରତିଭାବାନ ଯୁବଶକ୍ତିଙ୍କ ସ୍କିଲ୍ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ଓ ନୂତନ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଦିଗରେ ସବୁପ୍ରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପୁରୀନାୟୋଗ୍ୟ, ଏହି ଅବସରରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଥିବା ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀକୁ ସମର୍ଥନ ଦିଆଯାଇଛି। ଆଇଟିଆଇ, ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆଇ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ବିକାଶ ଯୋଜନାର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଚାଲିମୁଦ୍ରା ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସମ୍ପାଦନ କରାଯାଇଛି।

# ୪ ସ୍ଥାନ ଖସିଲା...

ଏହା ସ୍ଥୁଧାର ଏକ ଭୂମିପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିମାପ, ଯାହା ଦେଶର ବାସ୍ତବ ସ୍ଥିତିକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଉନାହିଁ। ଏହା ଗୁରୁତର ପଦ୍ଧତିର ପ୍ରସଙ୍ଗ ଏବଂ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କହିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ପୋଷଣ ଗ୍ରହଣରେ ଅପେକ୍ଷାକୃତ କରାଯାଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସର ପିଲାଙ୍କ ମାତ୍ରତରତ୍ୟ ମୂଳାବତ ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ୨୦୨୩ ଏପ୍ରିଲରେ ଏହା ୬.୩୫ କୋଟି ଥିବାବେଳେ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ୬.୪୫ କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସେହିପରି ପୋଷଣ ଗ୍ରହଣ ଅନୁଯାୟୀ ଶିଶୁ କୁପୋଷଣ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୬.୨ ପ୍ରତିଶତ ରହୁଥିବାବେଳେ ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ସୂଚକରେ ଏହାକୁ ୧୮.୬ ପ୍ରତିଶତ ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

# ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର  
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ  
Email-pkmahapatro@gmail.com

- ମେଷ**

ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସାଙ୍ଗକୁ ଅପମତା ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ମାନସିକ ସ୍ଥିତିକୁ ଦୁର୍ବଳ କରିଦେବ। ପୂର୍ବରୁ ଶତ୍ରୁତା କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଅସୁବିଧାରେ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିପାରନ୍ତି। ଦୂରଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଦୁର୍ଗା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କିମ୍ବା ସଭାସମିତିରେ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ କଥା କହି ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।
- ବୃଷ**

ଅସୁସ୍ଥତା ସାଙ୍ଗକୁ ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତି ଓ ଅର୍ଥାଭାବର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସାମନା କରିବାକୁ ପଡିପାରେ। କୃଷିକାର ବନ୍ଧୁମାନେ ସାମାଜିକ ସୁଯୋଗକୁ ନିଜର ସ୍ୱାର୍ଥ ସାଧନ ଦିଗରେ ଲାଗାଇପାରନ୍ତି। ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା କାରଣରୁ ଭାଇ କିମ୍ବା ଭଉଣୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କରେ ତିକ୍ତତା ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସୁଚନା ରହିଛି। ଆଇନ କଳା ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟ ହେବନି।
- ମିଥୁନ**

କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କିଛି ଅଟକ ରହିବା କାରଣରୁ କଳହ ଲାଗିପାରେ। ଆତ୍ମସ୍ପନ୍ଦିତ କାମରେ କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଦେଖି ମାନସିକ ଆଘାତ ପାଇପାରନ୍ତି। ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ। ପୁନର୍ବନ୍ଧୁ ନକ୍ଷତ୍ର ଭ୍ରମଣ ସୁଯୋଗ ପାଇବେ, କିନ୍ତୁ ଫେରିବା ସମୟରେ ପୂର୍ବର ଆନନ୍ଦ ଆଉ ନ ଥିବ।
- କର୍କଟ**

ଅଶ୍ୱେଷ୍ଟା ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ ବିପଦ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସ୍ଥିତିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ପ୍ରକାଶନ, ପ୍ରଶାସନ ଓ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ, ସୁଖ ସମ୍ପାଦନ ପାଇ ଖୁସି ହେବେ। ପଡୋଶୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ସକାଶେ ସାମାଜିକ ମନରେ ଭାବାନ୍ତର ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଯିବ।
- ସିଂହ**

ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡିବାରେ ଆପଣଙ୍କ କୌଶଳ କିଛି ମାତ୍ରାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ପୂର୍ବପାଳିଗୁଣା ନକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିସ୍ଥିତି ସେତେଗ ଭଲ ରହି ନ ପାରେ। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ତିକ୍ତା କରୁଥିଲେ ଆଜି ତାହା ବିଳମ୍ବରେ ପାଇବେ। ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ମନରେ ସରସତା ରହିବ ନାହିଁ।
- କନ୍ୟା**

ଆଜିର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଲାଭ କରି କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କରିବେ। ହସ୍ତା ନକ୍ଷତ୍ର ଆପଣଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ଓ କଥନଶୈଳୀକୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ସଭାସମିତିରେ ତଥା ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ପାଦନାଦି ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ସହାୟତା କରିବେ। ଶତ୍ରୁମାନେ ଆଗରେ ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ପଛରେ ନାନାଦି କଥା କହିପାରନ୍ତି।
- ତୁଳା**

ଆତ୍ମାୟତ୍ତ ସହଯୋଗରୁ ସମାଧାନର ସରଳପଥ ବାହାର କରିପାରିବେ। ନିଜ ଲୋକମାନେ ଛଣ୍ଡାପରାୟଣ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଭଲ ରୂପ ଦେଇପାରନ୍ତି। ତତ୍ତ୍ୱ ନକ୍ଷତ୍ର ଯୋଜନାକୁ ବାସ୍ତବ ରୂପ ଦେବାରେ ସଫଳ ହେବେ। ଆଜିର ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଯାତ୍ରା ଶୁଭପ୍ରଦ ହେବ କିନ୍ତୁ ଛୋଟ କାମ ହାତକୁ ନେଇ ବୃଦ୍ଧରେ ପଡିପାରନ୍ତି।
- ବିଛା**

ପ୍ରିୟଜନଙ୍କ ସହ ଏକ ସାଧାରଣ କିମ୍ବା ମାମୁଲି ଘଟଣାରେ ଉଦ୍ଧୱାସ ଘଟିପାରେ। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନକ୍ଷତ୍ର ଅଫିସରେ ବିବାହ, ପରିସ୍ଥିତିର ଦୃଢ଼ ମୁକାବିଲା କରିବେ। ବ୍ୟବସାୟକୁ ଆଗକୁ ବଢାଇବା ପାଇଁ ନୂତନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିପାରନ୍ତି। କଳା ସାହିତ୍ୟ, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ।
- ଧନୁ**

ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରଳ ଭାବେ ଅନ୍ୟକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରି ହଲଚଳରେ ପଡିପାରନ୍ତି। ବୈବାହିକ କର୍ମ ସମ୍ପାଦନ ପାଇଁ ନୂତନ ବନ୍ଧୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନା କଲେ ଉପକୃତ ହେବେ। ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ହେତୁ ଉନ୍ନତମୂଳକ କାମ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇପାରେ। ଉତ୍ତରାସାଢ଼ା ନକ୍ଷତ୍ର ଦୀର୍ଘ ଦିନ ପରେ ଆଜି ଶାରୀରିକ ସୁସ୍ଥତା ଫେରିପାଇବେ।
- ମକର**

ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରୁ ମାନସିକ ଚାପ ଓ ପ୍ରତିବନ୍ଧକର ସାମନା କରି କାମ ହାସଲ କରିବାକୁ ପଡିବ। ଧନିଷ୍ଠା ନକ୍ଷତ୍ରର ପରିବାରରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଅଶୋଭନାୟ ଆଚରଣ ମନରେ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ବ୍ୟବସାୟ ଓ ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଅଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଦୂରଇ ଯିବ।
- କୁମ୍ଭ**

ଅଭିମାନ କରି ରହିଥିବା ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ମନ ରୁହୁଣା ଭଳି କଥା କହି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସମ୍ପର୍କିତ ନେବେ। ଶତକ୍ଷିପା ନକ୍ଷତ୍ରର କୌଣସି କାର୍ଗଜପତ୍ର ସମ୍ପର୍କିତ ଶୁଭ ପୂର୍ତ୍ତନା ପାଇ ମନ ଖୁସି ହୋଇଯିବ। ରାଜନୀତି କିମ୍ବା ଆତ୍ମସ୍ପନ୍ଦିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦନିର୍ଯାତନା ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ। ବନ୍ଧୁତ ଦିନକୁ ବାକି ପଡିଥିବା ଟଙ୍କା ଆଜି ଚେଷ୍ଟା କଲେ ଫେରି ପାଇବେ।
- ମୀନ**

ଆତ୍ମସ୍ପନ୍ଦିତ କିମ୍ବା ସାଙ୍ଗଠିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସାଙ୍ଗକୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ଅନୁରୋଧକୁ ଉପେକ୍ଷା ନ କରି ସହଯୋଗ ଓ ଧର୍ମଚର୍ଚ୍ଚା ଦିଗରୁ ମନ ଭଲିପାରେ। ଉତ୍ତରାସାଢ଼ାପଦ ନକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରିୟ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଲାଭରୁ ଖୁସି ହେବେ। ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତମୂଳକ କାମ ସକାଶେ ଦିନଟି ବନ୍ଧୁତ ଭଲ।

ଆଜି ଆଶ୍ୱିନ କୃଷ୍ଣ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀ ମୁକ୍ତ ଅମାବାସ୍ୟା, ଶୁକ୍ରବାର, ଅକ୍ଟୋବର ୧୩ ତାରିଖ, ଅକ୍ଷରାଶି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଦିବସ, ଶିବ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀ ଉପବାସ ଓ ବେଢ଼ା ପରିକ୍ରମା, ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-ଉତ୍ତରାସାଢ଼ାମୂଳା/କନ୍ୟା, ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀର ଏକୋଦିଷ୍ଠ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ, ଦିବା ଘ. ୦୫:୪୪ ମି. ଗତେ ଘ. ୦୬:୩୦ ମି. ମଧ୍ୟେ, ଘ. ୦୭:୧୨ ମି. ଗତେ ଘ. ୦୮:୩୮ ମି. ମଧ୍ୟେ ଶୁଭ ଶୁଭବେଳା। ଦିବା ଘ. ୧୦:୦୫ ମି. ଗତେ ଘ. ୧୧:୩୨ ମି. ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ।





ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚୌଦ୍ୱାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଚୌଦ୍ୱାର

‘ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ବର୍ଣ୍ଣମାଳୀ ନ ହୋଇ ବରିଚାର ମାଳୀ ହୁଅନ୍ତୁ’



ଧରିତ୍ରୀ ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ଚୌଦ୍ୱାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚୌଦ୍ୱାର ଆୟୋଜିତ ‘ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ି’ ଶୀର୍ଷକ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟର ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟଜିତ ରବିବୋଧନ ଦେଉଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଅଛନ୍ତି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ବିଚାରକ ମଣ୍ଡଳୀ(ବାମ)। ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର।



ଧରିତ୍ରୀ ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ଚୌଦ୍ୱାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚୌଦ୍ୱାର ଆୟୋଜିତ ‘ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ି’ ଶୀର୍ଷକ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟର ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟଜିତ ରବିବୋଧନ ଦେଉଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଅଛନ୍ତି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ବିଚାରକ ମଣ୍ଡଳୀ(ବାମ)। ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର।

କଟକ, ୧୨.୧୦ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସାଧୁତା ରହିଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଠିକ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ଗଣତନ୍ତ୍ର ଅଧୋଗତି ଘଟିପାରେ। ଯୁବପିଢ଼ି ହିଁ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିପାରିବେ। ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ଚୌଦ୍ୱାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚୌଦ୍ୱାର ଆୟୋଜିତ ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ି ଶୀର୍ଷକ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରମାନେ ଏହି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଧରିତ୍ରୀ ପକ୍ଷରୁ ଚୌଦ୍ୱାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୨୭ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାବେ ଅନୁଷ୍ଠା ରଥ ପ୍ରଥମ, ନାକେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ଲୋପାମୁଦ୍ରା ମାଝି ତୃତୀୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟର ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟଜିତ ରବିବୋଧନ ଦେଉଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଜନସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟିରେ ଧରିତ୍ରୀ ନିଜ ଭୂମିକା ନିଭାଇ ଆସୁଛି। ଓଡ଼ିଶାର ପୁରପଲ୍ଲୀରେ ଲୋକେ କ’ଣ ଭାବୁଛନ୍ତି, ତାଙ୍କର ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଏବେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସାମାଜିକ ତଥା ରାଜନୈତିକ ଗପରେ ରହିଛି।

ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ସହ୍ୟ କରିବା ସହ ନିଜକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିପାରିବେ ସେ ହେଉଛି ଯୁବପିଢ଼ି। ଏପରି କି ଲୌଣ୍ଠିକ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ପରାମର୍ଶ ଦାୟିତ୍ୱ ଯୋଗ୍ୟରେ ରହିଥିବେ ବୋଲି ସତ୍ୟଜିତ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେବତା କହିଲେ, ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଛାଡ଼ି ଆମେ ବଞ୍ଚିପାରୁ ନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନର ସମୟରେ ପ୍ରବଳ ଶୀର୍ଷକରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ। ଗଣତନ୍ତ୍ର ବିପତ୍ତୀଗାମୀ ହୋଇଛି। ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଦୂରରେ ଯାଇଛି। ଏକ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ଯୁବପିଢ଼ି ଆଗେଇ ଆସିବା ଦରକାର। ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ଚେତାଇବା ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଅହିଂସା, ସତ୍ୟବାଦିତାକୁ ନିଜ ଭିତରେ ଠୁଳ କରିବା ଦରକାର, ଯଦ୍ୱାରା ପରିବର୍ତ୍ତନ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଆସିବ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ ଏକ ପିଲାମାନେ ଭାବିବେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକଙ୍କଠାରୁ ନ୍ୟାୟ ପାଇପାରୁ ନାହିଁ। ମାତ୍ର ପିଲାମାନେ ଜାଣିବା ଦରକାର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକମାନେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଭଳି ନିଷ୍ପାଳ କର୍ମ କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନରେ ହାସଲ କରିଥିବା ଶିକ୍ଷାକୁ ବାହାରିବା ତେଣୁ ପିଲାମାନେ ନିଷ୍ପାଳ କର୍ମର ଲାଭକୁ ହାତଛତା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଏ ବୟସ ଆଉ ଆସିବ ନାହିଁ। ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବାର ଅଧିକାର ହେଉଛି ଗଣତନ୍ତ୍ର। ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ସତ୍ୟଜିତ କହିଲେ, ଯିଏ

ଉପଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଚୁକ୍ତ ବନ୍ଧନ କରେ। ଗଣମାଧ୍ୟମ ବିନା ଆମେ ରହିପାରୁ ନାହିଁ। ଗଣମାଧ୍ୟମ ହେଉଛି ଯୁବପିଢ଼ିର ସ୍ୱର। ଅନ୍ୟତମ ବିଚାରକ ରାଜନୀତି ବିଜ୍ଞାନ ଅଧ୍ୟାପକ ସୁମନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ କହିଲେ, ଯୁବପିଢ଼ି ବିନା ସାମାଜିକ ପରିଚ୍ଛେଦ ଅସମ୍ଭବ। ଯୁବପିଢ଼ି ହିଁ ଆଧୁନିକ ସମାଜ ତିଆରି କରିପାରିବ। ଯୁବପିଢ଼ି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସୁସ୍ଥ ହୋଇପାରିବ। ସେହିପରି ଅନ୍ୟତମ ବିଚାରକ ତଥା ଓଡ଼ିଆ ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ଦୀପକ କୁମାର ହେଉଛନ୍ତି କହିଲେ, ଯୁବପିଢ଼ି ହେଉଛି ଭବିଷ୍ୟତର ଆଶା, ଅସ୍ମିତା। ସେମାନେ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ବୋଧ, ଦୁର୍ବଳତା ଆଗକୁ ଆଣନ୍ତୁ। ଯୁବପିଢ଼ି ଜାଗ୍ରତ ହେଲେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ। ଧରିତ୍ରୀର ଉପବାକ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଲୀଳା ସୁନାଲ କୁମାର ରଥ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଧରିତ୍ରୀ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିନିଧି କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଧରିତ୍ରୀ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦୀପ୍ତ କୁମାର ରଥ, ଅରବିନ୍ଦ ପାଢ଼ୀ, ସୁପ୍ରିୟା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, ପ୍ରସବ କୁମାର ପାଢ଼ୀ, ରାଜକିଶୋର ମହାନ୍ତି, ବିଶ୍ୱଜିତ ନାୟକ, ଆଶୁତୋଷ ଦାସ ଓ ମାନସ କୁମାର ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପକ, ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

କ’ଣ କୁହୁଛି ବିଜେତା

ଗଣମାଧ୍ୟମ ବିନା ସମାଜର ଗତି ଅସମ୍ଭବ। ପ୍ରତି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଅପଡ଼େଟ୍ କରିଆଣେ ଆମକୁ ନୂଆ ନୂଆ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ସ୍ୱଳ୍ପ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏକ ବଡ଼ ଶକ୍ତି ରହିଛି। ଯୁବପିଢ଼ି ବିନା ଗଣମାଧ୍ୟମ ବଳିଷ୍ଠ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ତେଣୁ ଯୁବପିଢ଼ି ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ। ଧରିତ୍ରୀର ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବାର ସାହାଯ୍ୟ ନିଶ୍ଚିତ ସୃଷ୍ଟି କରିବ।

- ଅନୁଷ୍ଠା ରଥ, ପ୍ରଥମ

ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ପଞ୍ଜୁ କରିପାରିଲେଣି। ଅଧିକାଂଶ ନାଗରିକ ତଥା ଯୁବପିଢ଼ି ଗଣତନ୍ତ୍ରର ପ୍ରକୃତ ଅର୍ଥ ବି ଜାଣିନାହାନ୍ତି। ଯୁବପିଢ଼ି ନିଜ ସ୍ୱଭାବ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାର ସମୟ ଉପନୀତ। ଦେଶର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ। ଯୁବପିଢ଼ି ନିଜକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଲେ ଦୁନିଆ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ। ଧରିତ୍ରୀର ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ମନରେ ଏକ ନୂତନ ଉତ୍ସାହ ସୃଷ୍ଟି କରିବ।

- ନାକେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ, ଦ୍ୱିତୀୟ

ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଯୁବପିଢ଼ି ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗୀ ଭାବେ କଡ଼ିବ। ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଯୁବପିଢ଼ି ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ରହିଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସୁସ୍ଥ ହୋଇପାରିବ। ଯୁବପିଢ଼ି ନିଜ ସ୍ୱରକୁ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଶାଣିତ କରିବା ଦରକାର। ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ନିକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା ପରିହାର କଲେ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନ ସହଜ ହେବ।

- ଲୋପାମୁଦ୍ରା ମାଝି, ତୃତୀୟ

ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର



୧୨ରୁ କୋରାପୁଟ-କିରାଣ୍ଡୁଳ ମଧ୍ୟରେ ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ

କୋରାପୁଟ, ୧୨.୧୦ (ଅନିତାଳ ବେହେରା)

କଳିଙ୍ଗ ମାସ ୧୨ ତାରିଖରୁ କୋରାପୁଟ-କିରାଣ୍ଡୁଳ ରେଳ ଲାଇନରେ ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ କରିବ ବୋଲି ଯାତ୍ରାବାହୀ ବିଶାଖାପାଟଣା ରେଳସ୍ଟେସନରେ ଡିଜିଟାଲ ସମ୍ବନ୍ଧ କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ପରାମର୍ଶକ ଭାବେ ଏହି ରୁଟିରେ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ କରୁଛି। ଉକ୍ତ ରେଳ ଲାଇନରେ ଆଉ କୌଣସି ବିପଦ ନ ଥିବାରୁ ୧୨ରୁ ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ କରିବାକୁ ଲାଗି ବିଭାଗ

ପ୍ରସବରେ ତୁଟି ଯୋଗୁ ନବଜାତକର ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗ

ଧର୍ମଶାଳା, ୧୨.୧୦ (ବକ୍ସି ପରିଡ଼ା)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶାନ୍ତିବଜାର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ତାଳୁରକ ତୁଟି ଯୋଗୁ ଜଣେ ନବଜାତକ ଶିଶୁମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ ଉକ୍ତ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ, ପାଣିକୋଇଲି

ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭଉଜନୀ

ମା’ଙ୍କ ଅସ୍ଥି ବିସର୍ଜନ ବେଳେ ପୁଅଙ୍କୁ ଉଠାଇନେଲା ପୋଲିସ

ଗଞ୍ଜୋଇ ଜଟି ପାମଲୀରେ ଜେଲି ଗଲେ



ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ପୋଲିସ ଗୁନାକ ଅଞ୍ଚଳ ସମେତ ୨୧ କେଜି ୩୩୦ ଗ୍ରାମ ଗଞ୍ଜୋଇ, ୨୦୯ ଚକା ଓ ୨ଟି ଗୋବାର ଛବତ କରିଥିଲା। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୩୨୧/୨୦୨୩) ରୁଜୁ କରି ପ୍ରକାଶ ଓ ନାମାଚଳକୁ କୋର୍ଟାଲାଗ କରିଥିଲା। ଏହି ମାମଲାରେ ଗୁନାକ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିବାକୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରୁଥିଲା। ହେଲେ ଗୁନାକ ପୋଲିସକୁ ଧରାହୁଁଁଁ ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ମା’ଙ୍କ ଦଶା ପାଇଁ ଗୁନାକ ଘରକୁ ଆସିବା ଖବର ପାଇବା ପରେ ତାକୁ ଧରିବାକୁ ପୋଲିସ ଯୋଜନା କରିଥିଲା। ବାକ୍ସିଆଳ ନଦୀ ତୀରରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହ ଗୁନାକ ଦଶା କର୍ମ ଚଳାଇ କରୁଥିଲେ। ପରେ ମା’ଙ୍କ ଅସ୍ଥି ବିସର୍ଜନ ପାଇଁ ବିନ୍ଦୁ ସାଗରକୁ ଆସିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଖବର ପାଇ ଯେଠାରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ଗୁନାକକୁ କାନ୍ଦୁ କରିଥିଲା।



ଓଡ଼ିଶା ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଦସ୍ତର ସେକ୍ଟର ଅଫିସର ଏବଂ ଅମଳ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ୯ ତାଳା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଗୁରୁବାର ଦିଆଯାଇଥିବା ଧାରଣା।











ସଚିନ ଚେନ୍ନାଇ

ଭାରତରେ ଖେଳା ଯାଉଛି ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ। ବିଶ୍ୱ କ୍ରିକେଟରେ ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚର ମଜା ନିଆରା। ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱର ନଜର ଏହି ଦୁଇ ଦେଶର ମ୍ୟାଚ ଉପରେ ରହିଥାଏ। ରାଜନୈତିକ ଓ ସୀମା ବିବାଦ କାରଣରୁ ଉଭୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିପାର୍ଶ୍ୱିକ ସିରିଜ ଖେଳା ଯାଉ ନ ଥିବା ବେଳେ ଆଇସିସି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ରୂପରେ ମୁକାବିଲା ଉପରେ କ୍ରୀଡ଼ାପ୍ରେମୀଙ୍କ ନଜର ରହିଥାଏ। ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ମହାକୁସର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପରେ ଉଭୟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ୭ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ବେଳେ ସବୁଥୁରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। ୧୯୯୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଭୟ ଦଳ ବିଶ୍ୱକପରେ କେବେବି ପରସ୍ପରର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ୧୯୯୨ ପରଠାରୁ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକପରେ ପରସ୍ପର ସହ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଛନ୍ତି। କେବଳ ୨୦୦୭ ବିଶ୍ୱକପ ଯେଉଁଥିରେ ଉଭୟ ଦଳ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରୁ ବିଦାୟ ନେଇଥିଲେ ଏଥୁରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ରହିଛି। ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପରେ ଉଭୟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ସମଗ୍ର ମ୍ୟାଚ ଓ ଏହାର ଫଳାଫଳ ଉପରେ ଏକ ଆଲୋଚନା...



ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ଶତକୀୟ ଇନିଂସ୍ ଅବସରରେ ଶର୍ଦ୍ଧା ଖେଳୁଛନ୍ତି ବିରାଟ କୋହଲି।

# ଭାରତ ୭, ପାକିସ୍ତାନ ୦

କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ପାକିସ୍ତାନ ୪୯ ଓଭରରେ ୯ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୪୮ ରନରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲା। ଆମୀର ସୋହେଲ ୫୫ ଓ ସକ୍ୱଦ ଅନୁର ୪୮ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରୁ ଦୁଇ ଲୋକାଲ ବନ୍ଦ ଭେକଟେଣ୍ଟ ପ୍ରସାଦ ଓ ଅନୀଲ କୁମ୍ଭଲେ ୩ଟି ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। କ୍ରିକେଟର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବିବାଦ ଭେକଟେଣ୍ଟ ପ୍ରସାଦ-ଆମୀର ସୋହେଲ ଘଟଣା ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଘଟିଥିଲା। ନଭକୋଟ ସିକ୍ସକୁ ଫ୍ଲୋୟର ଅର୍ଥ ଦ ମ୍ୟାଚ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା।

ଅର୍ଥ ଦ ମ୍ୟାଚ ହୋଇଥିଲା। **>୨୦୦୩: ଭାରତ ୬ ଉଇକେଟରେ ବିଜୟୀ**  
ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ସେଣ୍ଟରାନ୍ସରେ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚକୁ ଭାରତ ୬ ଉଇକେଟରେ ଜିତି ନେଇଥିଲା। ସକ୍ୱଦ ଅନୁରଙ୍କ ୧୦୧ ରନ୍ ବଳରେ ପାକିସ୍ତାନ ୬ ଉଇକେଟରେ ୨୭୩ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଜାହିର ଖାଁ ଓ ଆଶିଷ ନେହେରା ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ସଚିନ୍ ଚେନ୍ନାଇଙ୍କ ୯୮ ରନ୍ ବଳରେ ଭାରତ ୪୫.୪ ଓଭରରେ ୨୭୬ ରନ୍ କରି ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ପାକିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ ଡ୍ୱାକାର ଯୁନିସ ୨ଟି ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଚେନ୍ନାଇଙ୍କର ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଫ୍ଲୋୟର ଅର୍ଥ ଦ ମ୍ୟାଚ ହୋଇଥିଲା।

**>୨୦୧୧: ଭାରତ ୨୯ ରନରେ ବିଜୟୀ (ସେମି ଫାଇନାଲ)**  
ଭାରତରେ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ଏହି ସଂସ୍କରଣର ସେମି ଫାଇନାଲରେ ଉଭୟ ଦଳ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା ଭାରତ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଅର୍ଥ ଦ ମ୍ୟାଚ ହୋଇଥିଲା।

**>୨୦୧୫: ଭାରତ ୭୬ ରନରେ ବିଜୟୀ**  
୨୦୧୫ ବିଶ୍ୱକପରେ ଉଭୟ ଦଳ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭାରତ ୭୬ ରନରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ବିରାଟ କୋହଲି ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ଭାରତ ୬ ଉଇକେଟରେ ୨୧୦ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଥିଲା। କୋହଲି ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଶତକ ସହ ୧୦୭ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଶିଖର ଧାଢ଼ନ ୭୩ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ପାକିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ ସୋହେଲ ଖାନ୍ ୫ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୩୦୧ ରନ୍ର ପିଛା କରି ପାକିସ୍ତାନ ୨୨୪ ରନରେ ସମଗ୍ର ଉଇକେଟ ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲା।

୯ ଉଇକେଟରେ ୨୬୦ ରନ୍ କରିଥିଲା। ସଚିନ୍ ଚେନ୍ନାଇଙ୍କ ୮୫ ଓ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ସେହ୍ୱାର ୩୮ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ପାକିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ ଖୁସ୍ରୋ ଷାହାଦ ୫ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ପାକିସ୍ତାନ ୪୯.୫ ଓଭରରେ ୨୩୧ ରନରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଜାହିର ଖାଁ, ଆଶିଷ ନେହେରା, ମୁନାଫ ପଟେଲ, ହରଭଜନ ସିଂ ଓ ଯୁବରାଜ ସିଂ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ସଚିନ୍ ଚେନ୍ନାଇଙ୍କୁ ଫ୍ଲୋୟର ଅର୍ଥ ଦ ମ୍ୟାଚ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା।

**>୨୦୧୯: ଭାରତ ୮୯ ରନରେ ବିଜୟୀ (ଡକ୍ ଥିର୍ଡ ଲୁଇସ୍)**  
ମାଣ୍ଡେଷ୍ଟରର ଓଲ୍ଡ ଟ୍ରାଫୋର୍ଡରେ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ବର୍ଷା ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ଏହି ମୁକାବିଲାକୁ ଭାରତ ୮୯ ରନରେ ଜିତି ନେଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଭାରତ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୩୩୬ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଥିଲା। ରୋହିତ ଶର୍ମା ୧୧୨ ବଲ୍ରେ ୧୪୦ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ବିରାଟ କୋହଲି ୭୬ ଓ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ୫୬ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ପାକିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ ମହମ୍ମଦ ଆମିନ ୩ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଡକ୍ ଥିର୍ଡ ଲୁଇସ୍ ମେଥଡରେ ମ୍ୟାଚକୁ ୪୦ ଓଭର ବିଶିଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପାକିସ୍ତାନ ସମ୍ମୁଖରେ ୩୦୧ ରନ୍ର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ପାକିସ୍ତାନ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟରେ ୨୧୨ ରନ୍ କରି ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଜୟ ଶଙ୍କର, ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଠ୍ଯା ୩୦୧ ରନ୍ର ପିଛା କରି ପାକିସ୍ତାନ ୨୨୪ ରନରେ ସମଗ୍ର ଉଇକେଟ ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲା।



ଉଇକେଟ ନେବାପରେ ଉଲ୍ଲସିତ ଭେକଟେଣ୍ଟ ପ୍ରସାଦ।

# ଫିଲିୟମସନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନରେ ଚଳିଲା ଶୁକ୍ର ଦୃଢ଼

ଚେନ୍ନାଇ, ୧୨।୧୦(ପି.ଟି.)  
ସ୍ପୁଜିଲାଣ୍ଡ ଦଳର ନିୟମିତ ଅଧିନାୟକ କେନ୍ଦ୍ର ଫିଲିୟମସନ୍ ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷ ବିଶ୍ୱକପ ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟ ସହିତ ସ୍ପୁଜିଲାଣ୍ଡ ୪ ପଏଣ୍ଟ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ବେଳେ ନେଟ୍ ରନ୍ ରେକର୍ଡରେ ଏହା ଅନ୍ୟ ଦଳମାନଙ୍କଠାରୁ ଆଗରେ ରହିଛି। ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ସହିତ ଦଳ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଆଗରେ ରହିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବ। ଫିଲିୟମସନ୍ ସିନିୟର ଖେଳିବାର ମାସିର ଥିବାବେଳେ ଭାରତୀୟ ପରିବେଶ ସହ ମଧ୍ୟ ଅଭ୍ୟାସ। ଚେପକ୍ସ ସିନିୟର ସହାୟକ ପିଚରେ ଏହା ସ୍ପୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ବେଶ୍ ସହାୟକ ହେବ। ଚେନ୍ନାଇ ଚାକ୍ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନରେ ସ୍ପୁଜିଲାଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟିଂ ଲାଇନଅପ୍ ଆହୁରି ଦୃଢ଼ ହେବ। ସେହିପରି ଦଳ ଚୟନ ସ୍ପୁଜିଲାଣ୍ଡ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ପୁଞ୍ଜିବିନ୍ଧାର କାରଣ ରହିବ। ଫିଲିୟମସନ୍ଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ୩ ନମ୍ବରରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ରାଜିନ୍ ରବାନ୍ଦ୍ର ଉଭୟ ମ୍ୟାଚରୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଶତକ ଓ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଚାକ୍ ସିନିୟର ଦଳ ପାଇଁ ବୋନସ ଭାବରେ ଉଭା ହେବ। ଏହା ସହିତ ଚପ୍ ଅର୍ଡରରେ ଦଳ ଫିଲିୟମସନ୍, ଚେନ୍ନାଇ କନ୍ଦେପ୍ ଓ ଡାଭିଡ୍ ମିଟେଲଙ୍କ ବ୍ୟାଟରୁ ଭଲ ରନ ଆଶା କରିବ। ଚେପକ୍ସ ପିଚ୍ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ପରି ସିନିୟର ସହାୟକ ହୋଇପାରେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତୀୟ ସିନିୟର ୬ ଉଇକେଟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ତୃତୀୟ ସିନିୟର ଭାବରେ ଲକ୍ଷ୍ମ ସୋହା ଖେଳିପାରନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସିନିୟର ସହାୟକ ଟ୍ରାକ୍ ବାଂଲାଦେଶକୁ ମଧ୍ୟ ସମାନ ଭାବରେ ସହାୟକ ହେବ। ବାଂଲାଦେଶ ଏହାର ସିନିୟର ଜରିଆରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବାକୁ ଚାହଁବ। ସାକିର୍ ଆଲ ହସନ୍, ମେହିଦୀ ହସନ୍ ମିରାଜ ଓ ହସନ୍ ମେହମୁଦଙ୍କ ଉପରେ ବାଂଲାଦେଶର ବୋଲିଂ ନିର୍ଭର କରିବ। ସ୍ପୁଜିଲାଣ୍ଡର ମିଡେଲ ସାଞ୍ଚନର ଚେନ୍ନାଇ ପିଚରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଖେଳିଥିବାରୁ ଏହା ପାଇବା ପ୍ରସାଦ କରିବ। ୨ ମ୍ୟାଚରୁ ୬ ଉଇକେଟ ନେଇ ସାରିଥିବା

ସାଞ୍ଚନର ସର୍ବାଧିକ ଉଇକେଟ ହାସଲକାରୀ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବାଂଲାଦେଶର ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ଶାକିର୍ ଆଲ ହସନ୍, ମୁଶ୍ଟାଫିଜ୍ ରହିମ, ଲିଟ୍ ଦାସ ଓ ନକମୁଲ ହୋସେନ୍ ଶତୋକ୍ ନିଜ ଉପରକୁ ବାୟିତ୍ ନେବାକୁ ହେବ। ଉଭୟ ଦଳ ଦିନିକିଆରେ ୪୧ ଥର ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସ୍ପୁଜିଲାଣ୍ଡ ୩୦ ଥର, ବାଂଲାଦେଶ ୧୦ ଥର ଓ ଥରେ ବିନା ଫଳାଫଳରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଶେଷ ହୋଇଛି। ତେବେ ବିଶ୍ୱକପରେ ସ୍ପୁଜିଲାଣ୍ଡର କ୍ଲିନ୍‌ସ୍ପୋର୍ଟ ରହିଛି। ଉଭୟ ଦଳ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପରେ ୫ ଥର ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତିଥର ସ୍ପୁଜିଲାଣ୍ଡ ବାଜି ମାରିଛି।

**ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ**

**ଫିଲିୟମସନ୍ ଉପାଧି**

**ସ୍ଥାନ: ଚେନ୍ନାଇ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ପ୍ରସାରଣ: ଷ୍ଟାର୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ**



କେନ୍ଦ୍ର ଫିଲିୟମସନ୍

# ଗୋଲ୍ ଘୋ ପାଇଁ ସ୍ପେରଣା: ରୋହିତ

ଚେନ୍ନାଇ, ୧୨।୧୦(ପି.ଟି.): ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟରେ ସର୍ବାଧିକ ଛକା ମାରିବାରେ ଯୁନିଭର୍ସ ବସ୍ କ୍ରିସ୍ ଗୋଲ୍‌କୁ ପଛରେ ପକାଇଥିଲେ ରୋହିତ ଶର୍ମା। କୁସୁବାର ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ୫ ଛକା ମାରିବା ସହ ଗୋଲ୍‌କୁ ସେ ପଛରେ ପକାଇଥିଲେ। ତେବେ ଏଭଳି ଛକା ମାରିବାରେ ଗୋଲ୍ ଟାକର ପ୍ରେରଣା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ରୋହିତ ଶର୍ମା। କ୍ରିସ୍ ଗୋଲ୍ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବାର ଏକ ପୋଥି ହୋଇଥିବା ବେଳେ କ୍ରିସ୍ ଗୋଲ୍‌କୁ ଅନୁସରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବା ବୋଲି ରୋହିତ କହିଛନ୍ତି। ଫ୍ଲୋୟର ଗୋଲ୍ ୫୫୧ ଇନିଂସରେ ୫୫୩ ଛକା ମାରିଥିବା ବେଳେ ରୋହିତ ଟାକ୍ ପଛରେ ଛାଡିଛନ୍ତି। ନବାନ ଭଲ୍ ହକ୍‌କୁ ପୁଲ୍ ଶର୍ଦ୍ଧା କରିଆରେ ଛକା ମାରିବା ସହ ରୋହିତ ନିଜର ୪୭୩ ଟମ ଇନିଂସରେ ଏହି ରେକର୍ଡକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଗୋଲ୍ ଓ ମୋର ଜର୍ସି ନମ୍ବର ୪୫। ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଜର୍ସି ନମ୍ବର ୪୫ ଖେଳାଳି ଟାକ୍ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଥିବାରୁ ଗୋଲ୍ ନିଷ୍ପତି ଖୁସି ହୋଇଥିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ରୋହିତ। କ୍ରିକେଟ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିବା ସମୟରେ ଛକା ମାରିବା ଏକ ଖ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ରହିଥିଲା। ତେବେ ଅନେକ ପରିଶ୍ରମ କରିବା ସହିତ ଛକା ମାରିବାର କଳା ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆଣିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚରେ ବୋଲରଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ନେଇ ରୋହିତ ସତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବ୍ୟାଟିଂ ସହାୟକ ପିଚରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ସ୍କୋରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିବା ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳିବା ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଇଥିଲା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅହମଦାବାଦରେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ।

# ଅଭ୍ୟାସ ଆରମ୍ଭ କଲେ ଗିଲ୍

ଅହମଦାବାଦ, ୧୨।୧୦(ପି.ଟି.)  
ଭାରତୀୟ ଟିମ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ଖୁସି ଖବର। ଭାରତୀୟ ଦଳ ଓପନର ଶୁଭମନ ଗିଲ୍ ଗୁରୁବାର ଅହମଦାବାଦ ସ୍ଥିତ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅଭ୍ୟାସ ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଛନ୍ତି। ତେଲୁଗୁରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଗିଲ୍ ପୁଣ୍ୟ ହୋଇ ଫେରିବା ପରେ ଗୁରୁବାର ପ୍ରଥମ ଥର ନେଟ୍‌ରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳାଯିବାରୁ ଥିବା ମ୍ୟାଚରେ ଗିଲ୍ ଅଭ୍ୟାସ କରିବା ଭାରତୀୟ ଫ୍ୟାନଙ୍କ ପାଇଁ ନୂତନ ଆଶା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ତେବେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ଗିଲ୍ ପିଚ୍ ହେବେ କି ନାହିଁ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ନାହିଁ। ୨୨ ବର୍ଷୀୟ ଗିଲ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ମ୍ୟାଚରୁ ମଧ୍ୟ ବାଦ୍ ପଡିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଦଳ ଅହମଦାବାଦରେ ପହଞ୍ଚି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ବାମହାତୀ ପ୍ରେମୀ ତାହା ସ୍ପେଶାଲିଷ୍ଟ ରୁଆନ୍ ସେନେଭିରଭେଲ୍ ଆଗୁଆ ରିଲିଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୧୧ଟା ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ମୋଦି ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅହମଦାବାଦରେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ।

ଟିମ୍ ତାଲୁର ରିଜିଷ୍ଟ୍ରାସନ୍ ତଦ୍ୱାରାଧାନରେ ଅଭ୍ୟାସ ଓ ଟ୍ରିଣିଂ କରିବା ପରେ ବ୍ୟାଟିଂ ଅଭ୍ୟାସ କରିଥିଲେ। ଶାହିଦ୍ ଆଫ୍ରିଦିଙ୍କ ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ଗିଲ୍‌କୁ ବୋଲିଂ କରିଥିଲେ ଟୁଆର୍ ସେନେଭିରଭେଲ୍। ସେହିପରି କିଛି ସ୍ଥାନୀୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେଲୁଗୁରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଗିଲ୍ ପୁଣ୍ୟ ହୋଇ ଫେରିବା ପରେ ଗୁରୁବାର ପ୍ରଥମ ଥର ନେଟ୍‌ରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳାଯିବାରୁ ଥିବା ମ୍ୟାଚରେ ଗିଲ୍ ଅଭ୍ୟାସ କରିବା ଭାରତୀୟ ଫ୍ୟାନଙ୍କ ପାଇଁ ନୂତନ ଆଶା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ତେବେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ଗିଲ୍ ପିଚ୍ ହେବେ କି ନାହିଁ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ନାହିଁ। ୨୨ ବର୍ଷୀୟ ଗିଲ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ମ୍ୟାଚରୁ ମଧ୍ୟ ବାଦ୍ ପଡିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଦଳ ଅହମଦାବାଦରେ ପହଞ୍ଚି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ବାମହାତୀ ପ୍ରେମୀ ତାହା ସ୍ପେଶାଲିଷ୍ଟ ରୁଆନ୍ ସେନେଭିରଭେଲ୍ ଆଗୁଆ ରିଲିଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୧୧ଟା ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ମୋଦି ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅହମଦାବାଦରେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ।



ଶୁଭମନ ଗିଲ୍

## ଦୀପ୍ତଗ୍ରେସ୍, ଅମିତଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କଲେ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ



କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ରୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଦାସଙ୍କ ସହ ଅମିତ ରୋହିଦାସ ଓ ଦୀପ୍ତଗ୍ରେସ୍ ଏଙ୍କା।

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୦ (ତପନ ସାଲ)**  
 ଚାଲିନାମ ହାଜିଗେରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏସିଆନ ଗେମ୍ସରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ବିଜୟୀ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳର ସଦସ୍ୟ ଅମିତ ରୋହିଦାସ ଓ ଦ୍ରୋଞ୍ଜ ବିଜୟନା ମହିଳା ହକି ଦଳର ସଦସ୍ୟା ଦୀପ୍ତ ଗ୍ରେସ୍ ଏଙ୍କାଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ରୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ଏସିଆନ ଗେମ୍ସରେ ଭାରତ ରେକର୍ଡ ସଂଖ୍ୟକ ୧୦୭ ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ବୁଇ ଖେଳାଳିଙ୍କ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ, ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧତା ଏବଂ ଦକ୍ଷତାକୁ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ଭୃତ୍ୟ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଦାସ, ଅତିଥିଆଳୁ ଏବଂ ସ୍ନେହେଇକୋ ସିଷ୍ଟମର ଆଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଓଏସ୍‌ଟି ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହୁ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ, ଅମିତ ରୋହିଦାସ ଓ ଦୀପ୍ତ ଗ୍ରେସ୍ ଏଙ୍କା କେବଳ ପଦକ ଆଣି ଆମକୁ ଗର୍ବିତ କରିନାହାନ୍ତି, ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରେରିତ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ପରିଶ୍ରମ, ତ୍ୟାଗ ଏବଂ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧତାକୁ ଆଗାମୀ ଦିନ ପ୍ରେରଣା ଭାବେ ନେବା ଉଚିତ। ଏହା ପ୍ରକୃତରେ ଭାରତ ଓ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଗର୍ବର ମୁହୂର୍ତ୍ତ। ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ ହେବା

ଅବସରରେ ଅମିତ ଓ ଦୀପ୍ତ ଗ୍ରେସ୍ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତି କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଥିଲେ। କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ସହ ତ୍ୟାଗ ଏବଂ ଶୁଦ୍ଧତା ରହିଲେ ସଫଳତା ପାଇବା ସମ୍ଭବ। ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ସହ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି କୋର୍ସ୍ ଅଧୀନରେ ଟ୍ରେନିଂ ଆମକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି ବୋଲି ଅମିତ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ଏବେ ବିଶ୍ୱପ୍ରଭାସ ଭିତ୍ତିକୁମ୍ଭି ଉପଲବ୍ଧ ସହ ବଡ଼ ରୁନିମେଣ୍ଟମାନ ଆୟୋଜନ ହେଉଛି। ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କ୍ରମାଗତ ସମର୍ଥନ ଆମକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଇଛି ବୋଲି ଦୀପ୍ତଗ୍ରେସ୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏସିଆନ

ଗେମ୍ସରେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପରାଜିତ ହେବା ପରେ ଆମେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିଲୁ। ମାତ୍ର ପରାଜୟରୁ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରି ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ଏବଂ ଦ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କଲୁ। ଟେଣ୍ଟ ସବୁବେଳେ ନିଜ ଉପରେ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ରଖିବା ସହ ଟ୍ରେନିଂ ସମୟରେ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ସେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଭୟ ଅମିତ ଓ ଦୀପ୍ତ ଗ୍ରେସ୍‌ଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଅମିତଙ୍କୁ ୧.୫ କୋଟି ଓ ଦୀପ୍ତ ଗ୍ରେସ୍‌ଙ୍କୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଆକାରରେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

## ୧୦୦ ମିଟରରେ ମଣିକାନ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଜ୍ଞା ପ୍ରଶାନ୍ତିଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୦ (ପି.ଟି.)**  
 ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ ଓପନ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପର ପୁରୁଷ ୧୦୦ ମିଟରରେ ସର୍ବଶ୍ରେୟ ପଦକ ମଣିକାନ୍ତ ଏଚ୍. ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ରୁଧିରା ସେମିଫାଇନାଲରେ ୧୦.୨୩ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଥିବା ମଣିକାନ୍ତ ଗୁରୁବାର ପାଇନାଲରେ ୧୦.୪୨ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ସହିତ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସର୍ବଶ୍ରେୟର ନିକ୍ତୁଲ ପାଟିଲ ୧୦.୬୯ ସେକେଣ୍ଡ ସହ ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ରେଲଡ଼େନ୍ ସିଦ୍ଧା ବି. (୧୦.୭୦) ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ୧୧୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍‌ରେ ରେଲଡ଼େନ୍ ଡେବିଆସିରସେକ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ରହିଛି। ସେ ୧୩.୬୭ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ପ୍ରଜ୍ଞା କିର୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସୋର୍ଡ୍ କୋଚ୍‌ରେ ସମାଜବିଜ୍ଞାନ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ପ୍ରଜ୍ଞା କିର୍ ଓ କିର୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅଧ୍ୟୁତ ସାମନ୍ତ ଅଭିନନ୍ଦନ ୧୩.୬୭ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ମନାଷା ମିର୍ ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ।

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୦ (ତପନ ସାଲ)**  
 ବେଙ୍ଗାଳୁରୁର ଶ୍ରୀ କାନ୍ତିରତ୍ନା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ୬୨ତମ ଜାତୀୟ ଓପନ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସରେ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଜ୍ଞା ପ୍ରଶାନ୍ତି ସାହୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ସେ ୧୩.୪୬ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପ୍ରଥମସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ବିହାରର ସପ୍ତମା କୁମାରୀ ୧୩.୪୭ ଓ କର୍ନାଟକର ଅଞ୍ଜଳି ସି. ୧୩.୫୭ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ସହ ଯଥାକ୍ରମେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଜ୍ଞା ସମ୍ପ୍ରତି କିର୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସୋର୍ଡ୍ କୋଚ୍‌ରେ ସମାଜବିଜ୍ଞାନ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ପ୍ରଜ୍ଞା କିର୍ ଓ କିର୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅଧ୍ୟୁତ ସାମନ୍ତ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ମହିଳା ଲଞ୍ଜକମ୍ପରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ମନାଷା

## ଜାତୀୟ ଓପନ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍



ପୋଡ଼ିୟମରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଗ୍ରହଣ ଅବସରରେ ପ୍ରଜ୍ଞା ପ୍ରଶାନ୍ତି ସାହୁ (ମଝି)।

ମେରେଲ ନିରାଶ୍ୟଜନକଭାବେ ୧୧.୬୫ ମିନିଟ୍ରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ୧୧.୬୫ ମିନିଟ୍ରେ ଚେର୍ସ ପାରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଆଜ୍ଞ ପ୍ରଦେଶର ଭବାନୀ ଯାଦବ ଭଗବତୀ ୬.୨୨ ମିନିଟ୍ରେ ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ମହିଳା ୧୦୦ ମିଟରରେ ଓଡ଼ିଶାର ଶ୍ରାବଣୀ ନନ୍ଦଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟ ଆଶାନ୍ୱରୁପ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ। ସେ ୧୧.୬୫ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ତାମିଲନାଡୁର ରିଧିଧରନି ରବିକୁମାର ୧୧.୩୬, କର୍ନାଟକର ସ୍ନେହା ଏସ.ଏସ. ୧୧.୪୨ ଓ ପଞ୍ଜାବର କମଳଜିତ କୌର ୧୧.୫୨ ସେକେଣ୍ଡ ନେଇ ପ୍ରଥମ ୩ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ।

## ସୁବ୍ରତ-ନିଶାନ୍ତ ପାଇନାଲ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧୦ (ତପନ ସାଲ)**  
 କଟକ କ୍ଲବରେ ଚାଲିଥିବା ୨୯ତମ ଆଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ବିଲିୟାର୍ଡ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ସୁକର ରାଜ୍ୟ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପର ସିନିୟର ସୁକର ସେମିଫାଇନାଲ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ନିଶାନ୍ତ ସୁବ୍ରତ-ନିଶାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ସୁବ୍ରତ ୫-୦ (୫୮-୩୩, ୭୬-୧୮, ୮୪-୧୭, ୫୫-୨୧, ୬୦-୩୫) ସ୍ତରରେ ରାକେଶ ରୋଶନ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ

**ଆଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ସିନିୟର ସୁକର**  
 ସେମିଫିନାଲ ୫-୨ (୬୧-୨୨, ୬୯-୩୨, ୩୨-୬୩, ୬୬-୧୩, ୭୭-୩୭, ୪୯-୨୭, ୭୧-୬୭)ରେ କିର୍ କିଶୋର ଦାସଙ୍କୁ ହରାଇ ଚାଲଚଳ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ନିଶାନ୍ତ ଅକ୍ଷିତ ପ୍ରେମରେ ୬-୦ ପଏଣ୍ଟ୍ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ରୁନିମେଣ୍ଟରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ସର୍ବାଧିକ ସ୍କୋର ପଏଣ୍ଟ୍। ସୁବ୍ରତ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪ଥର ଓ ନିଶାନ୍ତ ୨ ଥର ସିନିୟର ସୁକର ଚାଲଚଳ ଜିତି ସାରିଛନ୍ତି।



ସୁବ୍ରତ ଦାସ ଓ ନିଶାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ।

### BRING HOME THE CELEBRATIONS WITH EXCITING BENEFITS FROM TOYOTA.



**ALL NEW INNOVA CRYSTA**

UNMATCHED. UNRIVALED. *Awesome*

EMI starts from **₹ 15,999\***

Attractive Exchange Benefit

Starts at only **₹ 19.99\* Lakhs**



**THE COOL NEW TOYOTA GLANZA**

HASSLE-FREE. CONVENIENT. *Awesome*

EMI starts from **₹ 4,555\***

Attractive Festival Benefits

Starts at only **₹ 6.81\* Lakhs**

BOOK NOW

<p><b>TALK TO TOYOTA</b>                  FOR ENQUIRIES &amp; FEEDBACK CONTACT                  TOLL FREE NO.: 1800-309-0001                  DIRECT NO.: +91-80-4505-9000</p> <p><b>UNMATCHED WARRANTY*</b>                  3 years / 100000 kms                  *Conditions apply</p>	<p>Angul / Bhubaneswar / Cuttack: <b>Espirit Toyota</b>                  (Karadagadia / Patia / Telengapentha)                  Ph: 7873044152. Rourkela / Sambalpur: <b>Espirit Toyota</b> (Kalunga / Bareilpai) Ph: 7873044660, 7873044557.</p>	<p>Balasore: <b>Neelam Toyota</b> (Plot- 2019, Ganeswarpur Industrial Estate, Remuna, Balasore. Ph: 9124084712. Panikoiili, Jaipur. Ph: 9124084751. Charampa, Bhadrak. Ph: 9124084716</p>
<p><b>Laxmi Toyota</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Berhampur Bypass, Berhampur</li> <li>M G Road, Jeypore, Koraput</li> <li>Khamarmunda Chwak, Sambalpur Road, NH 26 Bolangir. Ph: 9124103113</li> </ul>	<p>Bhubaneswar: <b>Capital Toyota</b>                  (S-3 25, 26, 27 &amp; 28 Mancheswar Ind. Estate, SBI Chhak, Bhubaneswar)                  Ph: 9040087510, 9040087505</p>	



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

DSPL - 285



## ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା



ପୁରା ଜିଲ୍ଲା

**୧୩୪ କୋଟି ଟଙ୍କା**

ବ୍ୟୟରେ

**୪ ହଜାର ୧୩୦ଟି**

ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପ

**୯୭ କୋଟି ଟଙ୍କା**

ବ୍ୟୟରେ

**୨ ହଜାର ୯୭୪ଟି**

ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପ

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା

ଓଡ଼ିଶାର ମାନବବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
**ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ**ଙ୍କ  
ଦ୍ୱାରା  
ଶୁଭାରମ୍ଭ

୧୩ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୩

**ପୁଡି ଗାଁ ହେବ  
ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶାର ପୁଡିଛବି**

ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଓ ପାନୀୟଜଳ ବିଭାଗ

# ଖାଦ୍ୟ ମାନ ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ଟିଏଲ୍ ଭରସା

- ଜିଲ୍ଲାରେ ମାତ୍ର ୨ କମ୍ପାନୀକୁ ପାଣି ବିକ୍ରି ଅନୁମତି
- କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ପରୀକ୍ଷାଗାର ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ନାହିଁ
- ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ବହୁଲୋକ ରୋଗରେ ପଡ଼ୁଛନ୍ତି



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ଖାଦ୍ୟର ମାନ ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପରୀକ୍ଷାଗାର ନ ଥିବାରୁ ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ବାସି ଖାଦ୍ୟଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅପମିଶ୍ରିତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଜିଲ୍ଲାରେ ପରୀକ୍ଷାଗାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ପଟ୍ଟାମୁଖାଇ ବ୍ଲକ୍ ଦେଉଳିସ୍ଥିତ ଉତ୍କଳମଣି ମୁଦକ ସଂଘର ସଭାପତି ଚୌତନ କୁମାର ବେହେରା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଖାଦ୍ୟ ନିରାପତ୍ତା ଓ ମାନକ ପ୍ରାଧାନକରଣ ନିକଟରେ ଦାବି ଜଣାଇଥିଲେ। ତେବେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଆସିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଖକର ନୁହେଁ। ଖାଦ୍ୟର ମାନ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥ ସ୍ପେଟ୍ ପୁଅ ଚେଷ୍ଟା ଲାବରେଟୋରୀ (ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ଟିଏଲ୍)

ବଜାରରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଗଟା ଉପରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ପରୀକ୍ଷାଗାର ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ସେହିପରି ପାନୀୟ ଜଳ, ଆଇସକ୍ରିମ ଆଦି ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ମାତ୍ର ୨ଟି ସଂସ୍ଥାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ପୁଅ ପାକିଙ୍ଗ୍ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଉଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ ଖାଦ୍ୟର ମାନ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷାଗାର ସ୍ଥାପନ ଦାବି ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଦକ ସଂଘ ସଭାପତି ଚୌତନ କୁମାର ବେହେରା, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଆସିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଖକର ନୁହେଁ। ଖାଦ୍ୟର ମାନ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥ ସ୍ପେଟ୍ ପୁଅ ଚେଷ୍ଟା ଲାବରେଟୋରୀ (ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ଟିଏଲ୍)

ଅଟୋରେ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ ବୋଲି ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଛି। ହୋଟେଲ, ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ, ମିଠା ଦୋକାନ, ଠୋକାରିଆ ଆଦିରେ ଏବେ ଖାଦ୍ୟର ମାନକୁ ନେଇ ସାଧାରଣ ଲୋକେ ଚିନ୍ତାରେ ଅଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବଜାରରେ ମିଳୁଥିବା ଆଇସକ୍ରିମ, ପାଣି ବୋତଲ, ପାଉଁରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ରୋଗୀ ପାଇଁ ଅତି ଆବଶ୍ୟକ ପାର୍ଡିକୁଲିର ମାନକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧି ଅଙ୍ଗନବାସୀ ଉପରେ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ଲୋକ ବିବାହ ଭୋଜି ଖାଇ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ଗତ ଜୁଲାଇ ୭ରେ ଏହିପରି ଘଟଣା ଗରଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ପାଖରେ ପଞ୍ଚାୟତ ସଭା ସଭାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପୁଅ ପାକିଙ୍ଗ୍ ବଜାରରେ ଏବେ ନକଲି ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରୟ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି।

ରୁଦ୍ଧଠାରୁ ଫେବୃଆରୀ ୧୦ରେ ମିଳିଥିବା ବିନି ନଂ. ୨୦୮୨ ଅନୁସାରେ ଏହି ଜିଲ୍ଲାରେ ପରୀକ୍ଷାଗାର ଖୋଲିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପୁଅ ସେପ୍ଟି ଆଣ୍ଡ୍ ସ୍ପ୍ରିଙ୍ଗ୍ ଆଡିଟି କେବଳ ପରୀକ୍ଷାଗାର ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ସହଯୋଗ ଦିଏ ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ନିରାପତ୍ତା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଶକ୍ତିପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଗତ ୬ ତାରିଖ ବିନି ନଂ. ୧୩୨ ଅନୁସାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥ ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ଟିଏଲ୍ ମାନ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଯାହା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ପରୀକ୍ଷାଗାର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ କୌଣସି ଯୋଜନା ନ ଥିବା ଦର୍ଶାଉଛି। ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସିଟିଏଫ୍‌ଟିଏଲ୍ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୩ ତାରିଖ ବିନି ନଂ. ୧୨୦୭୮ ଅନୁସାରେ ଜିଲ୍ଲାର ରୟାଲ୍ କ୍ଲିଏ ବେଭେଲେକ୍ସ୍ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀବରାହ ବେଭେଲେକ୍ସ୍ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଅନୁମତି ମିଳିଛି। ବିଭିନ୍ନ ମାତ୍ର ୨ ସଂସ୍ଥା ଥିବାବେଳେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏବେ ବହୁ ପରୀକ୍ଷାଗାର ପାଇଁ ପାଉଁରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଆଇସକ୍ରିମ୍ ପ୍ୟାକ୍ଟି ରାଜିଛି। ଖାଦ୍ୟର ମାନ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଜନସଚେତନତା ସହ ଜନ ଆନ୍ଦୋଳନ ହେବ ବୋଲି ସେମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି।

## ପିଇବା ପାଣିରୁ ବଞ୍ଚିତ ମହିଳା, ଆନାର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ



ଆନାର ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ମହାଦେଇଆଡ଼ିଆ ଗାଁର ମହିଳାମାନେ।

ରାଜକନିକା, ୧୨୧୦ (ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦାଶ)

କଥାରେ ଅଛି ଜଳଦାନ ମହାପୁରୁ। ଲୋକମାନଙ୍କ ସୁବିଧାରେ ଘର ପାଖରେ ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରୁଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ଗାଁକୁ ପାଇପ ଯୋଗେ ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦିଅ ଦେଉଛନ୍ତି। କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପାଇପ ବିଛା ଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ସେହି ଗାଁରେ ଲୋକେ ନଳକୂପ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରି ରହିଥାନ୍ତି। ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା

ରାଜକନିକା ବ୍ଲକ୍ ଡ୍ରେଲୋକ୍ୟପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ମହାଦେଇଆଡ଼ିଆ ଗାଁର କେତେକ ପରିବାରକୁ ନଳକୂପରୁ ପାଣି ନ ଦେବା ଲାଗି ଚାଲି ପକାଇ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ପାଣି ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଥିବା ମହିଳାମାନେ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେଧ୍ୟରକ୍ଷାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସରପଞ୍ଚକୁ ରୁହାରି କରିବା ପରେ ନିରାଶ ହୋଇ ଶେଷରେ ରାଜକନିକା ଆନାର ବୁଧବାର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ମହାଦେଇଆଡ଼ିଆ ଗାଁରେ ସରକାରୀ ନଳକୂପକୁ କିଛି ନିୟମାବଳୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଜୋର ଜବରଦସ୍ତ ବନ୍ଦ କରି

ରଖିଛନ୍ତି। ଗାଁର ଅର୍ଥାଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି ନଳକୂପ ନିକଟକୁ ଛଡ଼ା ଯାଇନାହିଁ। ଫଳରେ ପିଇବା ପାଣି ଗୋପେ ପାଇଁ ଗାଁର ଅଧାରୁ ଅଧିକ ପରିବାର ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଯାହାର ପ୍ରତିଫଳରେ ମହିଳାମାନେ ଆନାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ମହାଦେଇଆଡ଼ିଆ ଗାଁର ଚୁକ୍ତା ମଲିକ, ଲୋଚନା ମଲିକ, ସରସ୍ୱତୀ ମଲିକ, ବେଲୁଲି ମଲିକ, ରୁକ୍ମିଣୀ ମଲିକ, ମାଳତି ମଲିକ, ସଞ୍ଜୟ ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଏ ନେଇ ଆନାର ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

## ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ସୁପିଏଚ୍‌ସି ପାଇଁ ୧୮ରେ ଆନ୍ଦୋଳନ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୨୧୦ (କରନାଥ ଧଳ)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହରର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଅବିନି ଫିଏଟ୍‌ସିରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୨୧ରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ବାହାରି ଥିଲା। ତେବେ ଏହା ଅବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ନ ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ନଗର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ୧୮ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଘୋରାଘାଟ ଓ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବ ବୋଲି ସ୍ୱାଗତ୍ୟପତ୍ର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ରୁଦ୍ଧିବାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂର୍ବଦିନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣେଶ୍ୱର

**ସେଲ୍ଫି କର୍ନର ଧାରତ୍ରୀ**

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି

metrosselfie@gmail.com

@ ବାରେନ୍ଦ୍ର

@ ବସନ୍ତ

@ ପ୍ରମୋଦ

@ ସଞ୍ଜୟ

ସେଲ୍ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗାଯୋଗରେ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନା ଯାଇବ।

## ନାବାଲିକା ବଳାକ୍ତାରୀଙ୍କୁ ୨୦ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡ

ଯାଜପୁର ଗଞ୍ଜନ, ୧୨୧୦ (ପ୍ରୟାଗ୍ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମହାନ୍ତି)

ନାବାଲିକାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ତାର ମାମଲାର ଯାଜପୁର ଆଦାଲତ୍ ପାଖରୁ ଯୋଗେ କୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେବୁରି ରୁଦ୍ଧିବାର ଏକ ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ବଳାକ୍ତାରୀଙ୍କୁ ୨୦ବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡ ସହ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟରେ ଅଧିକ ୧୦ମାସ ଜେଲ

ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଭୋଗିବାକୁ ରାୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ପାଠିକାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ଜିରାଲ୍ ସେଲ୍ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ବିଚାରପତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମାମଲାର ବିବରଣୀ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୪ ଅପରାହ୍ନ ୫ଟାରେ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ଖେଳୁଥିବା ଜଣେ ନାବାଲିକାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ତାରୀ ଆନା ଅଞ୍ଚଳର ନଖୁଆ ଦି(୩୫) ଚେକିନେଇ ବଳାକ୍ତାର କରିଥିଲେ। ନାବାଲିକା ଏକଥା

ଘରେ ଜଣାଇବା ପରେ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ବଡ଼ଗଣା ଆନାର ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ଆନା ଅଧିକାରୀ ଏକ ମାମଲା ନଂ.୫୬/୧୭ ରୁଦ୍ଧ କରିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାର ରୁଦ୍ଧି ଶୁଣାଣି କରି ୧୨ଜଣ ସାକ୍ଷୀଙ୍କୁ ସାକ୍ଷୀ ଭାବେ ବିଚାରପତି ଉପରୋକ୍ତ ରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ମାମଲାକୁ ସରକାରୀ ଓଜିଲ୍ ସୈନ୍ୟ ସାମଲ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

## ରାଜ୍ୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳରେ ପାରାଦୀପର ସୁଲଗ୍ନା

ପାରାଦୀପ, ୧୨୧୦ (ଶରତ ରାଉତ)

୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ରାଜ୍ୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳରେ ପାରାଦୀପର ଜଣେ ଝିଅ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ କାଉନ୍ସିଲର ସୁଲଗ୍ନା ନାୟକ। ଏହି ଖବର ରୁଦ୍ଧିବାର ଯୋଷଣା ପରେ ସୁଲଗ୍ନାଙ୍କୁ ସାଥୀ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସମେତ କାଉନ୍ସିଲର ସମ୍ପାଦକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ସଭାପତି ତାନ୍ତର ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ସେଠୀ ପ୍ରମୁଖ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

## ଫାଟକରେ ତାଲା ପକାଇ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବିକ୍ଷୋଭ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ନିଲମ୍ବନକୁ ବିରୋଧ

ଯାଜପୁରରେ ୧୨୧୦ (ପବିତ୍ର ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟତମ ପୁରାତନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପିଲା ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ବିବାଦ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ବୁଧବାର କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯିବା ପରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚାତ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତେଣୁ ନିଲମ୍ବନକୁ ବିରୋଧ କରି ରୁଦ୍ଧିବାର ଶତାଧିକ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପୃଷ୍ଠା ଫାଟକରେ ତାଲା ପକାଇବା ସହ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ସେଠାରେ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ନିଲମ୍ବନ ପଛରେ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ କୌଣସି ଭୂମିକା ନାହିଁ ବୋଲି ସାମ୍ବିଧାନିକ ଭାବେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାବିକରି ଥିବା ବିଳାପ ମହାନ୍ତି କହି ପିଲାଙ୍କୁ ବୁଝାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ହେଲେ ପିଲାମାନେ ମାନି ନ ଥିଲେ। ପରେ ଯାଜପୁରରେ ଥିବା ଅଧିକାରୀ ଉପେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଆସି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଖୁଣି କରିବା ପରେ ସେମାନେ ଫାଟକକୁ ତାଲା ଖୋଲିଥିଲେ।



ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଫାଟକ ଆଗରେ ପିଲାମାନେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୯ରେ କଲେଜ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏକ ବୈଠକ କଲେଜରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ କଲେଜର ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନତମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ଉପରେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ଅସରୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଉକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗକୁ ପତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ଫଳରେ ବୁଧବାର ଉକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହୁଙ୍କ ଉପରେ ଶୁଖିଳା ଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦରୁ ନିଲମ୍ବନ କରିଛି।

## ପୁଅ ହେଲା ପର: ଘର ଛାଡ଼ି ମା' ବାପା ଅନ୍ୟତ୍ର ଜଲେ ବିବାହ

ରଙ୍ଗ ଫୋନ ନମ୍ବର ଉଦ୍ଧାରଣ ସଂସାର

ମା'ବାପାଙ୍କୁ ପୁଅର ଆକୃଷ୍ଟ ନିବେଦନ ଚୁମ୍ବେ ଫେରିଆସ

ଭିକ୍ଷା ମାଗି ବଡ଼ ମା' ପୁରୁରା ମୁହଁରେ ଦେଉଛି ଆହାର

ମହାକାଳପଡ଼ା, ୧୨୧୦ (ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ)



ପ୍ରେମ ବୁଝେନା ବୟସ, କାଳି କି ଗୋଡ଼ା ରଙ୍ଗ ଫୋନ ନମ୍ବରକୁ ପ୍ରେମ ଉଦ୍ଧାରଣ ବୋଲି ସୁଖର ସଂସାର। ଉଭୟ ସ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱାମୀ ନିଜ ଜନ୍ମ କଳା ପୁତ୍ର ସ୍ନେହ ଛାଡ଼ି ପ୍ରେମରେ ହେଲେ ବାଲିଆ। ଏହାର ଏକ ଉଦାହରଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ପେଟେଲୋକ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଶବରପଡ଼ା ଗାଁରେ। ଗାଁର ବ୍ୟାଘାତ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ବାରମ୍ବାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ଦିନା କାରଣରେ କେତେକ ଅଧାପିକା ଓ ଅଧାପକଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପିଲାଙ୍କ ଶିକ୍ଷା, ପୁରୁଣା ଓ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ବଞ୍ଚିତ ହେଲା। ମା' ବାପା ଅନ୍ୟତ୍ର ବିବାହ କରିବା ପରେ ମଝିଆ ଭଗ୍ନାଳ ଭାଉଜ କାଞ୍ଚନ ଚକ୍ରା (୧୫) ଭିକ୍ଷାମୟ ହୋଇ ମଧ୍ୟ ଭିକ ମାଗି ପୁରୁରା ମୁହଁରେ ଆହର ଦେଉଛନ୍ତି। ଅଭାବୀ ଜନଜାତି ପରିବାରର କାଞ୍ଚନ ପରିଶ୍ରମ ବୟସରେ ଆଉ କେତେଦିନ ପୁରୁରା ମୁହଁରେ ଆହର ଦେବେ ସେହି ଚକ୍ରା ଏବେ ତାଙ୍କୁ ଯାଚିଛି। ପୁରୁରା ମୁହଁ ଗାଁରୁ ବୁଝିବ କଷ୍ଟ ଭୁଲିଯାଏ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବଡ଼ ମା' କାଞ୍ଚନ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ମା'ର ପୁରୁଣା ଫଟୋକୁ ଦେଖି ରୁଦ୍ଧି ଚୁମ୍ବି କାନ୍ଦି ଆଖିକୁ ଲୁହ ନିରାହୁଛି ପୁଅ। ମା'କୁ ନେହୁରା ହୋଇ କହିଛି ମା' ବୁ ଫେରି ଥା। ବଡ଼ ମା' କାଞ୍ଚନ କହିବା କଥା ପୁରୁରାକୁ ସରକାରୀ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଡା'ର ପାଠ ପଢ଼ା ସହ ଖାଇବା ପିଇବା ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରି ଦିଆ ଗଲେ ସେ ନିଶ୍ଚିତ ହୁଅନ୍ତେ। ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ ସାହୁ ଓ ପବିତ୍ର କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ କହିବା କଥା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି ଚୁରତ ସୃଷ୍ଟି ଦେଇ ବେସାହାରା ବାଳକଙ୍କୁ ଅଭିଭାବ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏ ସଂଗ୍ରାମରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନୁତ ରଠୁରାଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି ମତାମତ ଦେଇନାହିଁ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

କାମରେ ଯୋଗଦେଇ ନାହାନ୍ତି ଅଧିକାରୀ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୨୧୦ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପଦବୀ ଗତ ୭ ମାସ ଧରି ଖାଲି ପଡ଼ିଛି । ଲିଜା ପ୍ରଶାସନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଗଣିଆ ଚନ୍ଦ୍ରସିଂହାର କିଶୋର କୁମାର ପଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଏବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି । ଫଳରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏନଏସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଦେଖାଦେଇଛି । ଗତ କିଛି ଦିନ ତଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଗୃହ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ପ୍ରଥମ ବଦଳି ତାଲିକା ଅନୁଯାୟୀ ସତ୍ୟସମ୍ପର୍କ ରାଉତଙ୍କ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏନଏସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ବଦଳି ହୋଇଥିଲା । ମାତ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଲେ ନାହିଁ । ଉକ୍ତ ବଦଳି ଆଦେଶ ବାତିଲ ହେବା ପରେ ଏବେ ପୁନର୍ବାର ଆଉ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ନିରଞ୍ଜନ କୁମାର ଧଳଙ୍କ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏନଏସିକୁ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ବଦଳି ହୋଇଥିବା ପ୍ରଶାସନ ସ୍ତରକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏନଏସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଯୋଗ ଦେବେ ନା ନାହିଁ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ । ବଦଳି ଆଦେଶ ପରେ ଆଦେଶ ବାହାରିବା ପରେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏନଏସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଯୋଗ ଦେଇ ନ ଥିବା ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ।

ଆଜି ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ସରୀୟ ସୁରଭି

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୨୧୦ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ସ ଆଧାର ଖଲିସାହି ଲିଙ୍ଗରାଜ ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶୁକ୍ରବାର (୧୩ ତାରିଖ) ବୁକ୍ସରୀୟ ସୁରଭି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଶେଷ ହୋଇଛି ବୋଲି ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ମଞ୍ଚଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ କୋକାସ ଚନ୍ଦ୍ର କର କହିଛନ୍ତି ।

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବାଲିକା ଦିବସ ପାଳିତ

ଓଡ଼ିଶା, ୧୨୧୦ (ଆଦର୍ଶ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ)

କନ୍ୟା ରତ୍ନ କର ଯତ୍ନ । ଏହି ଉକ୍ତିକୁ ସାକାର କରିବାକୁ ଓଡ଼ିଶା ବୁକ୍ସ କୋମିକ୍ସ କ୍ଲବ୍‌ର ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭଗବତୀ ପ୍ରସାଦ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବୁଧବାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବାଲିକା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରମାକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସୂଚିତ୍ରା ପ୍ରଧାନ ଓ ନିଲମ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଏକ ସଚେତନତା ରାଲି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ହାତରେ ପ୍ଲାକାର୍ଡ ଧରି ସ୍ଲୋଗାନ ଦେଇ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିବା ସହ ବାଲିକାମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରିବାକୁ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ସାଧନକେନ୍ଦ୍ର ସଂଯୋଜକ ଲଳିତ ମୋହନ ମିଶ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

୨ ଭାଇ ଗିରଫ, ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଘରେ ଚଢ଼ାଉ

ନୟାଗଡ଼, ୧୨୧୦ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଠକେଇ ଘଟଣାରେ ନୟାଗଡ଼ ଚାଉଳ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଥାନାରେ ନୂଆ ରାଜବାଟୀ ଲେନ ଗାୟତ୍ରୀ କଲୋନୀର ଅରୁଣ କୁମାର ଦାସ (୫୨) ଓ ତାଙ୍କ ସାନ ଭାଇ ଅମୃତ କୁମାର ଦାସ (୫୦)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି । ଗୁରୁତାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ୨ଭାଇଙ୍କ ଘରର ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ପୋଲିସ୍ ଠାକୁରାଣୀ କରି ପ୍ରମାଣ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଲାଗି ପଡ଼ିଛି । ଏନେଇ ନୟାଗଡ଼ ଚାଉଳ ଥାନା ଆଇଆଇସି ବିଜୟା ସାହୁ କୁହନ୍ତି, ନୟାଗଡ଼ ଚାଉଳ ଥାନା ନିକଟସ୍ଥ ଖେଳପଡ଼ିଆ ଲେନର ଚାପସ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେ ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସେ ୨ଲକ୍ଷ ୮୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେରେ ଡିପୋଜିଟ୍ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୨୪୫/୨୩) ରୁକ୍ତ କରି ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି । ନୟାଗଡ଼ ଏସ୍‌ଟିପିଓ ସ୍ପେସିଆଲ୍ ସାହୁଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ନୟାଗଡ଼ ଖେଳପଡ଼ିଆ ଲେନର ଚାପସ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେ ୨ ଲକ୍ଷ ୮୦ ହଜାର ଡିପୋଜିଟ୍ କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେରେ ନିଷ୍ପାନ୍ନ ହୋଇ ଯିବା ପରେ ଜମା ଟଙ୍କା ଚାପସ ହରାଇ ବସିଥିଲେ । ଚାପସଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ବୁଧବାର ଏକ ମାମଲା ହୋଇଥିଲା । ଏସ୍‌ଟିପିଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଏକ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ୨ ଭାଇଙ୍କୁ

ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେ ୧୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଠକେଇ ଘଟଣା



ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ୨ ଭାଇ ।

ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ ପରେ ଦୁଇ ଭାଇଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସାରେ ଅଣାଯିବ । ଲୋକମାନେ ଲୋଭର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହେବାକୁ ନାହିଁ । ଲୋଭର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହେଲେ ସାଧାରଣ ଠକେଇ ପରି ବିଭିନ୍ନ ଠକେଇରେ ପଡ଼ିଯିବ । ସାଧାରଣ ଠକେଇ ନେଇ ପୋଲିସ୍‌ର ସଚେତନତାକୁ ଅଣଦେଖା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେରେ ଠକେଇ ଘଟଣାରେ ଟଙ୍କା ଜମା ମାମଲା ହୋଇଥିଲା । ଏସ୍‌ଟିପିଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଏକ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ୨ ଭାଇଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚଢ଼ାଉ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । କେତେ ଟଙ୍କା ଠକେଇ ହୋଇଛି, କେତେଜଣ କମ୍ପାନୀ ଅଛନ୍ତି ସେନେଇ କିଛି ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ । ତେବେ ଚଢ଼ାଉ ଦ୍ୱାରା ଚାଳିତ ଦୁଇ ଭାଇଙ୍କୁ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେରେ ଚାପସ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେରେ ୧୭୫୨ ସତ୍ୟ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେରେ ୯ ହଜାର ୭୫୨ ସତ୍ୟ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେରେ ୯ ହଜାର ୭୫୨ ସତ୍ୟ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେରେ ଏହାର ସ୍ଥିତି ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେରେ ଏହି ଅନଲାଇନ ଟ୍ରାପରେ କେଉଁ ମାନେ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ଅଛନ୍ତି । ପୋଲିସ୍‌ର

୪ ମାସରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ଜମାକାରୀ ବଢ଼ାଇ ରାଜିଥିଲା । ନୟାଗଡ଼ ନୂଆ ରାଜବାଟୀ ଲେନ ଗାୟତ୍ରୀ କଲୋନୀର ଅରୁଣ କୁମାର ଦାସ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇ ନୟାଗଡ଼ରେ ନିଜର ଚେନ ବଢ଼ାଇବାରେ ଲାଗିଥିଲେ । ଅରୁଣ ନିଜର ସାନ ଭାଇ ଅମୃତଙ୍କୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସଭାସମିତି କରି ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେ ଲୋକପ୍ରିୟ କରାଇଲେ । ଜମାକାରୀଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଟଙ୍କା ଆହୁଣ୍ଡିଲା । ବହୁ ଜମାକାରୀ ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କା ଦେଇ ଲାଭବାନ ହେଉଥିଲେ । ୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ଡିପୋଜିଟ୍ କଲେ ଜମାକାରୀ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ ଦିନକୁ ୧୫୦ ଟଙ୍କା ହିସାବରେ ୬ମାସରେ ୫୪ ହଜାର ୭୫୦ ଟଙ୍କା ପାଉଥିଲେ । ୧୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ସଂପ୍ଲା ନିରେ ଡିପୋଜିଟ୍ କଲେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ ଦିନକୁ ୧୨୫୫ ହେଖାଏଁ ୬ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟଙ୍କା ମିଳୁଥିଲା । ଗଣାଜୟନ୍ତର ଅଫର ୫ ହଜାର ଦେଇ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ ୬ ହଜାର ପାଇବ । ୩୦ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦିନକୁ ୧ ହଜାର ଲେଖାଏଁ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେ ଜମାକାରୀ ୩୫ ହଜାର ପାଇଆଡେ ଏପିଏମ୍ ଆପ୍ରେ ଲୋଭନୀୟ ଅଫରରେ ଅନେକ ଜମାକାରୀ ସାମିଲ ହୋଇ ସେମାନଙ୍କର ଚେନ ବଢ଼ାଇ ରାଜିଥିଲେ । ସବୁ କିଛି ଠିକ୍ ଠାକ୍ ରାଜିଥିଲା । ହେଲେ ଗଣା ଜୟନ୍ତ ଅଫର ସବୁ କିଛି ବିଚାରି ଦେଲା । ଜମାକାରୀଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଆଉ ଟଙ୍କା ଆସିଲାନା ମୋବାଇଲ୍‌ରୁ ଆପ ନିଷ୍ପନ୍ନ ହୋଇଗଲା । ଗଣା ଜୟନ୍ତ ଅଫରରେ ଟଙ୍କା ଡିପୋଜିଟ୍ କରିଥିବା ଲୋକ ବେଶି କ୍ଷତଗ୍ରସ୍ତ ହେଲେ ।

ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୬ମାସ ଜେଲ, ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା

୭.୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଚେକ୍ ବାଉନସ୍ ମାମଲା

ନୟାଗଡ଼, ୧୨୧୦ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ନୟାଗଡ଼ ଏସ୍‌ଟିପିଓଙ୍କ କୋର୍ଟରେ ୭.୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଚେକ୍ ବାଉନସ୍ ମାମଲାର ରାୟ ଗୁରୁତାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ନୟାଗଡ଼ ଏସ୍‌ଟିପିଓଙ୍କ ସୌଭାଗ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ ମାମଲାର ବିଚାର କରି ନୟାଗଡ଼ ଚାଉଳ ଥାନା ଟୁକସାପୁର ଗାଁର ରକ୍ଷିତ୍ କୋକାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସହ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରକ୍ଷିତ୍ କୋକାସ କୋର୍ଟେ ଆମ୍ ସମର୍ପଣ କରି ଜାମିନରେ ଯାଇଛନ୍ତି । ପ୍ରାପ୍ତ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ୨୦୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ରେ ନୟାଗଡ଼ ସଦର ଥାନା କଲଥରାଡ଼ିଆ ଗାଁର ପ୍ରଭାତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କଠାରୁ ଟୁକସାପୁର ଗାଁର ରକ୍ଷିତ୍ କୋକାସ ୭ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଧାର ନେଇଥିଲେ । ଟଙ୍କା ମାଗିବାକୁ ରକ୍ଷିତ୍ କୋକାସ ୭ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଏକ ଚେକ୍ ପ୍ରାପ୍ତକଲ୍ପ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରଭାତ ଏକାକୀରେ ଚେକ୍ ଜମାକାରୀ ପରେ ଚେକ୍‌ଟି ବାଉନ ହୋଇଥିଲା । ଚେକ୍ ବାଉନସ୍ ଘଟଣାରେ ପ୍ରଭାତ ନୟାଗଡ଼ ଏସ୍‌ଟିପିଓଙ୍କ କୋର୍ଟରେ ୧୧ସି ୫୨/୨୦୨୧ରେ କେଶ ଦାୟର କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିରଞ୍ଜନ ଦାସ ମକଦ୍ଦମା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ ।

ସେଲିଫି କର୍ନର ଧାରତ୍ରୀ ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି metroselief@gmail.com



@ ବାରେନ୍



@ ବସନ୍ତ



@ ପ୍ରମୋଦ



@ ସଞ୍ଜୟ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯୋଗାଯୋଗରେ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ସରକାରୀ ଚାକିରି ଆଳରେ ୧.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଠକେଇ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୨୧୦ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ରାଜ୍ୟ ଉଠା ଜଳସେଚନ ବିଭାଗରେ ଚାକିରୀ କରାଇଦେବାର ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ସହରର ମାଧବ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କଠାରୁ ୧.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅଗ୍ରାମ ଆକାରରେ ନେଇଥିଲେ । ହେଲେ ଚାକିରୀ ହୋଇ ନ ଥିଲା । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ମାଗିବାକୁ ତାହା ବି ମିଳି ନାହିଁ । ଏ ନେଇ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାର ଖୋଜାଚାତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଭାଗର ଚାକିରୀ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଆଶାୟୀ ପ୍ରାର୍ଥନା, ପ୍ରାର୍ଥନାରେ ଏହି ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । ପରେ ଏହି ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ଲିଖିତ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇ ଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ମାଧବଙ୍କ ପୁଅର ନାମ ପ୍ରକାଶିତ ମୋଧାବା ଚାକିରୀରେ ନ ଥିବାରୁ ଏ ନେଇ ତାଙ୍କ ମନରେ ସନ୍ଦେହ ହୋଇଥିଲା । ଏହାକୁ ନେଇ ମାଧବ ଏକାଧିକଥର ସୋବାଇଲ୍‌ରେ ପ୍ରକାଶକ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ । ହେଲେ ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ସୁରତ ଅପ୍ ଥିଲା । କିଛି ଦିନ ପରେ ମାଧବ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ପୁଲିସ୍‌ଠାକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କୁ ଭେଟିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ମାଧବ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଥାନର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଆଇଆଇସି ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ସାଲୁଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାରେ ଅଭିଯୋଗକୁ ପଞ୍ଜିକରଣ କରାଯାଇ ନାହିଁ, ଏ ବିଗରେ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଜାରି ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

ଭାପୁରରେ ବିଜେଡିର ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରା



ବିଜେଡି ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରାରେ ଏମ୍ପି ଭର୍ତ୍ତୃହରି ମହତାବ, ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ଭର୍ତ୍ତୃହରି ମହତାବ ଯୋଗଦେଇ ବିଜେଡିର ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରା ଦୀର୍ଘ ୨୫ବର୍ଷ ଧରି ହୋଇଆସୁଛି । ଏଥିରେ ଦଳୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଓ ଲୋକଙ୍କ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ମିଳୁଛି । ଏହା ଏକ ଅଭିନବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ । ଆଜିର ସଭାପତି ଶିବ ପ୍ରସାଦ ସ୍ୱପ୍ନାଙ୍କୁ ଚୈତ୍ତୋହିତ୍ୟରେ ଏବଂ ବୁକ୍ସ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦେବୁଧର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଂଯୋଜନା କ୍ରମେ ବିଶାଳ ପଦଯାତ୍ରା ଭାପୁର ବାଲପାପୁରରେ ହରୁମାନ ମନ୍ଦିରରୁ ବାହାରି ଥିଲା । ଭାପୁରର ସମସ୍ତ ସାହି ଓ ଭାପୁର ବଜାର ପରିକ୍ରମା କରିବା ସହ ଦମକଳ କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସରିଥିଲା । ଏହିକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାରି ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

ବନ୍ଧୁକ ଜବତ, ଜେଲ ଗଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ନୟାଗଡ଼, ୧୨୧୦ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ଧୂରକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ଘଟଣା



ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଓ ଜବତ ବନ୍ଧୁକ ।

ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେବା ଅଭିଯୋଗରେ ଭଗମାଟି ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ଜାମିନ ନାମସ୍ତର ପରେ କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥିତ ଗାଁର ଜଗବନ୍ଧୁ ପାଇକରାୟ (୨୯)ଙ୍କୁ ନୟାଗଡ଼ ସଦର ଜେଲକୁ ପଠାଇ ଦିଆ ଯାଇଛି । ଗତ ୯ ପ୍ରାଥମରେ ବାଲୁକ ଓ ଚାରି ଚକିଆ ଧଳାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥିତରେ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖା ଦେଇଥିଲା । ଗତ ୧୦ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥିତ ଗାଁର ଜ୍ୟୋତି ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ ନିଜ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲେ । କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥିତ

ଧୂରକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ଘଟଣା ଛକରେ ଜ୍ୟୋତିଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ବନ୍ଧୁକ ଲଗାଇ ଜଗବନ୍ଧୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେଇଥିଲେ । ଏପରିକି ଗଣଗୋଳରେ ମାରପିଟ୍ କରିଥିବା ଜ୍ୟୋତିଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିଥିଲେ । ଏନେଇ ଜ୍ୟୋତିଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ୨୧୭/୨୩ରେ ମାମଲା ଗଠନ କରି ଚଢ଼ାଉ କରୁଥିଲା । ପୋଲିସ୍ ବୁଧବାର ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେବାରେ ବ୍ୟବହୃତ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଛି ବୋଲି ଆଇଆଇସି ଦିଲୀପ ସାଲୁଙ୍କ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

## କ୍ରିକେଟ ଡି'କଙ୍କ ଶତକ

ଅଷ୍ଟେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଓପନିଂ ବ୍ୟାଟର କ୍ରିକେଟ ଡି'କଙ୍କ ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

୦୨ ୦୪

## 'ବୈକୁ ବାଘରା'ରେ ନୟନତାରା

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଞ୍ଜୟ ଲାଲା ଭୈରାଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'ବୈକୁ ବାଘରା'ରେ ସାଉଥ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ନୟନତାରା ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ନଜରକୁ ଆସିବେ।

# ଗେଣ୍ଡୁ ଚାରା ପାଇଁ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ଗେଣ୍ଡୁ ଚାରା ଚୋରି କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଝିଆରିକୁ ବହୁମା' ହତ୍ୟା କରିବା ଭଳି ଘଟଣା ଯେକେହି ଶୁଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବେ। ଦଣ୍ଡ ଦେବାକୁ ଯାଇ ବାଡ଼େଇବା ଫଳରେ ଝିଆରିର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି।

ଭଦଳା, ୧୨।୧୦  
(ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ବାହୁନୀ)



ଅଭିଯୁକ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମୁର୍ମୁ ମୃତ ସରସ୍ୱତୀ ହାଁସବା

■ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବହୁମା' ସାଜିଲେ ବଇରି  
■ ହତ୍ୟା ପରେ ରଖିଲେ ଝୁଲାଇଦେଲେ

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଭଦଳା ଥାନା ଅଧୀନ ଭାଲୁହୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ସାମାନ୍ୟ ଗେଣ୍ଡୁ ଚାରା ଚୋରି କେଇ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବହୁମା' ନୃଶଂସ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ହତ୍ୟାକୁ ଆମ୍ବୁହତ୍ୟା ରୂପ ଦେବା ପାଇଁ ନାବାଳିକାଙ୍କ ବେକରେ ରଖି ଲଗାଇ ଝୁଲାଇ ଦେବା ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ମୃତ ନାବାଳିକା ଜଣକ ହେଲେ ଗୁଣ୍ଡି ହାଁସବାଙ୍କ ଝିଅ ସରସ୍ୱତୀ(୧୧)। ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବହୁମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୩୨୩/୨୩)

ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ସାଇଟ୍‌ସିଦ୍ଧି ଚମ୍ପୁର ସହାୟତାରେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼େଇ ଗାରି ରଖିଛି। ପୋଲିସ୍ ଚୁକନା ଅନୁଯାୟୀ, ସରସ୍ୱତୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଲକ୍ଷ୍ମୀସାଗର ହାଇସ୍କୁଲରେ ଷଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢ଼ୁଥିଲେ। ମା' ବାପା ତାଙ୍କୁ ସେଠାରେ ନ ପଢ଼ାଇ ଭଦଳାରେ ପଢ଼ାଇବେ ବୋଲି ମନସ୍ଥ କରିଥିଲେ। ସର୍ପିପିକେଟ ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ ବାପା ଗୁଣ୍ଡି ଏବଂ ମା' ସାତା ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବହୁମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଘରେ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ବୁଲ ପିଲାଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ

ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାଇଥିଲେ। ବୁଧବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ସାତାଙ୍କୁ ବହୁମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଗ କରି ତାଙ୍କ ଝିଅ ପଇସା ଓ ଗେଣ୍ଡୁ ଚାରା ଚୋରି କରିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଘରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ବୁଝିବେ ବୋଲି ସାତା ତାଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ତେବେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସରସ୍ୱତୀ ବେକରେ ଓଢ଼ଣି ଲଗାଇ ଆମ୍ବୁହତ୍ୟା କରିଥିବା ଯୋଗ ଯୋଗେ ସାତାଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ ବହୁମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ। ଏହା ଶୁଣି ସରସ୍ୱତୀଙ୍କ ମା' ଏବଂ ବାପା ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଫେରି ଆସି ରାତିରେ ପୃଷ୍ଠା-୪



ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତୁତିୟମ୍ଭରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗୁରୁବାର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ସେବା ଯୋଜନାକୁ ଉଦଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ୫-ଟି ସଡ଼ିବ ଭି.କେ.ପାଠିଆନ୍ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି।

# ମାଲକାନଗିରିରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଯୋଜନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ଅନିଲ ଦାସ)/ ମାଲକାନଗିରି, (ସୁଯ୍ୟୋଧନ ପାତ୍ର/ ନୃସିଂହ ଚରଣ ମହାନ୍ତି), ୧୨।୧୦  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତୁତିୟମ୍ଭରୁ ଗୁରୁବାର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୩୬ ବସ୍ ଜିଲ୍ଲାର ୧୧୧ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ସଦର ମହକୁମା ସହ

- ୧୧୧ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଚାଲିଲା ୩୬ ବସ୍
- ୮୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲିବ ୧୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ବସ୍

କହିଛନ୍ତି, ମାଲକାନଗିରି ମୋର ଅତି ପ୍ରିୟ। ମାଲକାନଗିରି ହିଁ ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶର ଲକ୍ଷ୍ୟସାଧକ। ମାଲକାନଗିରିରୁ ୧ ଟଙ୍କା ଚାଉଳ, ବିକ୍ରୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ଭଳି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲି। ଆଜି ପୁଣି ଥରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନା 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଜନା' ଆରମ୍ଭ କରି ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି। ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶରେ ପୃଷ୍ଠା-୪

## Prepone Your Celebration with Slavia

- Introducing the New Slavia Range Starting at ₹ 10.89 Lakh\*
- Peace of Mind with Lowest Maintenance Cost#



### Introducing: New Slavia Matte Edition

<b>First-in-Segment</b> Electrically Adjustable & Ventilated Front Seats	<b>New</b> 25.4cm Skoda Infotainment with Subwoofer	<b>1.5 TSI</b> Powered by 1.5 TSI Engine	<b>4 YEAR ASSURANCE</b> Complimentary Maintenance Package*	<b>₹</b> Corporate Benefits Up to ₹ 80 000**	<b>₹</b> Exchange Benefits Up to ₹ 35 000**	250 Touchpoints Across India	Toll-free 1800 2700 260 www.skoda-auto.co.in
---	--	---	---	--	---	------------------------------	---

Sales: Bhubaneswar: Trinity Motors: 1800 1038 001, Jamshedpur: Imperial Vehicles: 1800 1237 499/9771432900/6572200214, Ranchi: Singhania Motors: 9153882021, Dhanbad: Singhania Motors: 9153999040, Kolkata: (AJC Bose Road, Mullick Bazar): Global Motocorp LLP: 1800 1230 737; (VIP Road, Baguiati): Global Motocorp LLP: 1800 1230 737; (Howrah): Global Motocorp LLP: 1800 1230 737; Guwahati: (VIP Road, Hengrabari Kamrup): SSB Automobiles Pvt. Ltd.: 8045810939/8453541151/8453541152, Dibrugarh: SSB Automobiles Pvt. Ltd.: 6003480372; Dimapur: SSB Automobiles Pvt. Ltd.: 8974554288; Siliguri: Global Motocorp LLP: 1800 1230 737; Patna: (Bailey Road): SV Autowheels: 7281072810, (Kankarbagh Main Road): SV Autowheels: 7281072810, Rourkela: Durgesh Motors: 1800 1038 001; Sambhalpur: Durgesh Motors: 1800 1038 001; Muzaffarpur: SV Autowheels: 7281072810  
Service: Bhubaneswar: Trinity Motors: 9937563247; Jamshedpur: Imperial Vehicles: 9835180208; Ranchi: Singhania Motors: 9153999038; Dhanbad: Singhania Motors: 9153881370; Kolkata: Global Motocorp LLP: 033-24433316/17/18/19; Guwahati: (VIP Road, Hengrabari Kamrup): SSB Automobiles Pvt. Ltd.: 9387130711; Dibrugarh: SSB Automobiles Pvt. Ltd.: 6003480372; Dimapur: SSB Automobiles Pvt. Ltd.: 8974554288; Patna: (Rajnagar): SV Autowheels: 7281072810; Siliguri: Global Motocorp LLP: 1800 1230 737; Muzaffarpur: SV Autowheels: 7281072810; Sambhalpur: Trinity Motors: 18001038001

\*Skoda T&C Apply. Delivery of the car is subject to stock availability. Special price offer is applicable for select variants for limited period & limited quantity. Specifications given differ from model to model. \*\*Corporate/Loyalty/Special offers cannot be clubbed together. Offers applicable on select variants. Offers may vary from model and variant to variant market wise. Warranty - standard 4 Year along with an option to extend to 5\* and 6\*\* Year. \*Lowest maintenance cost is calculated as per 4 Year Maintenance Package. \*\*Skoda Maintenance Package - 4 Year/60,000 km. 4-Year periodic maintenance services at an interval of 15,000 km or 1 Year. Car is created with the help of computer graphics solely for the purpose of advertising. All disputes are subject to Mumbai courts only.















ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ଗେଣ୍ଡୁ ଚାରା ...

ଘର ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଡ୍ରାଉ ଯୁକ୍ତରେ ଡିଆର ମୁତବେହ ଛୁଇଁଥିବା ବେଶ୍ଟିକୁ ପାଇଥିଲେ।



ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପଢ଼ାଉଥିବା ସମୟରେ

ରାଜ୍ୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳରେ ପାରାଦୀପର ସୁଲଗ୍ନା



୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ରାଜ୍ୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳରେ ପାରାଦୀପର ଜଣେ ଡିଆ ସୁଲଗ୍ନା ନାୟକ।

ସୁନା ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ଲୁଟ ମାମଲା: ୫ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ଜେଲ

ଆସିକା, ୧୨୧୦ (ହୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସାହୁ) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଆସିକା ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସିରେ ଘଟିଥିବା ଏହି ମାମଲାର ଅଭିଯୋଗୀ ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସମ୍ପର୍କୀୟା ମୁନି ଓ ଭରତ ସାହୁଙ୍କୁ ନିର୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ କରିଛନ୍ତି।

Notice from ZILLA SWASTHYA SAMITI, NAYAGARH. Office of the CDMO-cum-DISTRICT MISSION DIRECTOR, NAYAGARH. Inviting tenders for MMDP Kits.

Office of the Superintending Engineer, Rural Works Division, Rairangpur. Office Order No. 4693, Date: 10.10.2023.

Office of the Municipal Council, Dhenkanal. Dhenkanal (Odisha), PIN-759001. Tender notice for award of contract for providing services.

Office of the Chief District Medical and Public Health Officer, Keonjhar. Request for proposal for operationalization of mobile medical units.

Odisha Tribal Empowerment and Livelihoods Programme (OTELP). Invitation to request for proposal (RFP) for natural farming transition.

State Health Assurance Society, Odisha. Health & Family Welfare Department. Contractual Appointment for various posts.

Zilla Swasthya Samiti, Deogarh. Tender call notice for supply of IEC materials for health programme.

Office of the Chief District Medical & Public Health Officer, Keonjhar. Cancellation notice for tender No. E-467.

Government of Odisha, Office of the Superintending Engineer, Balangir. Bid identification notice for construction work.

State Institute for Empowerment of Persons with Disabilities (SIEP). Tender notice for procurement of equipment for Manodaya.

Works Department, Office of the Chief Construction Engineer, Eastern Circle (R&B), Balasore. Bid identification notice for bridge work.

Bhubaneswar Municipal Corporation. Competitive bidding through e-procurement for construction work.

Bhubaneswar Municipal Corporation. e-Procurement notice for various works.

Quotation call notice for engagement of trawler for sea patrolling during 2023-24.

District Office, Puri. Quotation call notice for hiring of vehicle on monthly basis.

District Office, Puri. Quotation call notice for hiring of vehicle on monthly basis, No. 1204// Dated 10.10.2023.

IDCO, Odisha Office of the Chief General Manager (Civil). Notice inviting tender for supply of generator sets.

Government of Odisha, Department of Water Resources. e-Procurement notice for system improvement work.

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday.

Government of Odisha, Forest, Environment & Climate Change Department. Notice for recruitment of forest officers.





# ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ହରାଇ ଶୀର୍ଷରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା

## ପୂର୍ବତନ ଫର୍ମୁଲା ଓ୍ଵାନ ମୁଖ୍ୟ ଦଣ୍ଡିତ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୨।୧୦  
 ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଶତକ ପରେ ବୋଲରଙ୍କ ପ୍ରଭାବୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଳରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ମ୍ୟାଚରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ୧୩୪ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଏଥିପାଇଁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପାଞ୍ଚ ଟେନିସର ଶୀର୍ଷକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି । ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୫୦ ଓଭରରେ ୬ ରନରେ ହରାଇ ୩୧୧ ରନ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ଖରାପ ବ୍ୟାଟିଂ ଜାରି ରଖିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୪୦.୫ ଓଭରରେ ୧୬୭ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଏହା କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଦ୍ୱିତୀୟ ପରାଜୟ । ପୂର୍ବ ମ୍ୟାଚରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୧୦୨ ରନରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାକୁ ହରାଇଥିବାବେଳେ

ରବି ଭାନ୍ ଡର ବ୍ଲୁସ୍‌ମେନ୍ ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ ବଡ଼ ଷ୍ଟୋକରେ ପରିଣତ କରିପାରି ନ ଥିଲେ । ସେ ୩୦ ବଲ୍‌ରୁ ୨୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ତାରକା ସିନର ଆତାମ ଜାମ୍ପାକ ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ । ଚମକ୍ଲାର ଫର୍ମରେ ଥିବା ଡିକ୍‌କ୍ କିଲ୍ ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପରେ କ୍ରମାଗତ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବୋଲରମାନେ ତାଙ୍କ ଉପରେ ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବ ପକାଇ ପାରି ନ ଥିଲେ । ଫଳରେ କ୍ୟାରିୟରର ୧୯ଶ ଦିନିକିଆ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ ଏହି ତାରକା ଓପନର । ୧୦୬ ବଲ୍‌ର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିବା ଡିକ୍‌କ୍ ଟୋକା ଓ ୫ ଛକା ସହାୟତାରେ ୧୦୯ ରନ କରି ମ୍ୟାକ୍‌ଡେଲେକ୍ ୫୮ ର ୫୮ ର କରିଥିଲେ । ମି ଡି ଲ ଅର୍ଡରରେ ଏଡେନ ମାରକ୍‌ଜମ୍ (୫୬ ରନ, ୪୪ ବଲ୍, ୬ ଟୋକା, ୧ ଛକା) ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିବାବେଳେ ହେନରିଟ୍ କ୍ଲୁସେନ ୨୯ ରନର ଯୋଗଦାନ ଦେଇଥିଲେ । ମାର୍କୋ କାନସେନଙ୍କ ଦ୍ରୁତ ୨୬ ରନ କରିବାକୁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୩୦ ରନ ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲା । ମାତ୍ର ଶେଷ ଭାଗରେ ଦ୍ରୁତ



ଫର୍ମରେ ରନ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇ ନ ପାରିବାରୁ ଲନିଂସ ୩୧୧/୬ରେ ରହି ଯାଇଥିଲା । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରେନ ମ୍ୟାକ୍‌ଡେଲେକ୍ ଓ ମିଚେଲ ଷ୍ଟାର୍କ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଏବଂ ଜୋର୍ଜ୍ ହାଜେଲଉଡ୍, ଅଧିନାୟକ ପ୍ୟାଟ୍ କୁମିନ୍ସ ଓ ଆତାମ ଜାମ୍ପା ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ । ବଡ଼ ଷ୍ଟୋକର ପିଛା କରିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଆରମ୍ଭରୁ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ଦିଗହରା ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ବଡ଼ ପାର୍ଟନରଶିପ୍ ଅଭାବରୁ ଦଳ ମ୍ୟାଚର କୌଣସି ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବାପରି ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟିକରିପାରି ନ ଥିଲା । ଦଳ ଏକଦା ୬୦ ରନ ମଧ୍ୟରେ ୬ଟି ଉଇକେଟ ହରାଇ ଲକ୍ଷ୍ୟଜନକ ପରାଜୟ ସ୍ଥିତିକୁ ଚାଲି ଆସିଥିଲା । ମିଚେଲ ଅର୍ଡରରେ ମାର୍କସ୍ ଲାବୁସେନଙ୍କ ୪୬ ଏବଂ ଶେଷ ଭାଗରେ ମିଚେଲ ଷ୍ଟାର୍କ ୨୬ ଓ କୁମିନ୍ସ ୨୨ ରନ କରିବାରୁ ଦଳର ସମ୍ଭାବନ ରହିଥିଲା । ମାତ୍ର ଦଳ କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥରପାଇଁ ପୁରା ୫୦ ଓଭର ଖେଳିବାରେ ଅସମର୍ଥ ରହିଥିଲା । ପୂର୍ବ ମ୍ୟାଚରେ ୪୯.୩ ଓଭରରେ ୧୯୯ରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏଠାରେ ଲନିଂସ ୪୦.୫ ଓଭରରେ ସାମିତ ରହିଥିଲା । ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କାରିଶୋ ରାବାଡ଼ା ସର୍ବାଧିକ ୩ଟି, କେଶବ ମହାରାଜ, ଗାଗ୍ଗାଇଜ୍ ଶାମସି

ଅୟକର ବିଭାଗ ପଚାରିଥିଲା, ତାହାକୁ ସେ ଲୁଚାଇଥିଲେ । ଜଣେ ବିଚାରପତି କହିଛନ୍ତି, ଏକ୍ସକ୍ସ୍‌କୋର ଗୁରୁତର ଅପରାଧ କରିଛନ୍ତି । ଦକ୍ଷାଦେଶ ବେଳେ ଏହି ପୂର୍ବତନ ଫର୍ମୁଲା ଓ୍ଵାନ ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ବୟସ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ବିଚାରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବିଜ୍ଞାନପ୍ରମାଣ ଏକ୍ସକ୍ସ୍‌କୋ ୧୯୭୦ରୁ ୨୦୧୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫର୍ମୁଲା ଓ୍ଵାନ ରେସିଂର ମୁଖ୍ୟ ରହିଥିଲେ । ନିକଟରେ ସେ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ପୁନର୍ବାର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶଂସା କରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ସ୍ୱିଜ୍ଜେନ୍ ଉପରେ ରୁଷିଆ ଆକ୍ରମଣକୁ ସେ ଯଥାର୍ଥ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଫର୍ମୁଲା ଓ୍ଵାନ ଏକ୍ସକ୍ସ୍‌କୋ ଏହି ମତବ୍ୟ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ନ କରି ଦୂରତା ରକ୍ଷା କରିଥିଲା । ଏହା ତାଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମତ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଥିଲା । ଏକ୍ସକ୍ସ୍‌କୋ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ବୟସକୁ ନେଇ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ ।

### ବିଶ୍ୱକପ୍ ପଏଣ୍ଟ୍ ଟେବୁଲ୍

ଟିମ୍	ମ୍ୟାଚ	ବିଜୟ	ପରାଜୟ	ପଏଣ୍ଟ୍	ରନ୍‌ହୋର
ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା	୨	୨	୦	୪	+୨.୩୬୦
ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ	୨	୨	୦	୪	+୧.୯୫୮
ଭାରତ	୨	୨	୦	୪	+୧.୫୦୦
ପାକିସ୍ତାନ	୨	୨	୦	୪	+୦.୯୨୭
ଇଂଲଣ୍ଡ	୨	୧	୧	୨	+୦.୫୫୩
ବାଂଲାଦେଶ	୨	୧	୧	୨	-୦.୬୫୩
ଶ୍ରୀଲଙ୍କା	୨	୦	୨	୦	-୧.୧୬୧
ନେଦରଲାଣ୍ଡ	୨	୦	୨	୦	-୧.୮୦୦
ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ	୨	୦	୨	୦	-୧.୮୪୬
ଆଫଗାନିସ୍ତାନ	୨	୦	୨	୦	-୧.୯୦୭

### ପାକିସ୍ତାନୀ ଜର୍ନାଲିଷ୍ଟଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ

କରାଚୀ, ୧୨।୧୦ (ପି.ଟି.)  
 ଭାରତରେ ଚାଲିଥିବା ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ ଭିଜା ପ୍ରଦାନ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଇସ୍ଲାମାବାଦସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ ହାଇକମିଶନ ପାକିସ୍ତାନ ଜର୍ନାଲିଷ୍ଟଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଖବର ଅନୁସାରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ ଇତିମଧ୍ୟରେ ୨ଜଣଙ୍କୁ ଭିଜା ମିଳିଛି । ଅନ୍ୟ କେତେଜଣଙ୍କୁ ଭିଜା ପ୍ରକ୍ରିୟା ପାଇଁ ଆବେଦନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବା ଲାଗି ହୁହାରିଆଇଛି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଯେଉଁମାନେ ଭାରତୀୟ

ଭିଜା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଜର୍ନାଲିଷ୍ଟ କହିଛନ୍ତି । କରାଚୀସ୍ଥିତ ସିଏ ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ ଜର୍ନାଲିଷ୍ଟ ଆସୋସିଏଟସ୍‌ର ଜଣେ ସିନିୟର ଜର୍ନାଲିଷ୍ଟ କହିଛନ୍ତି, ଅନେକ ବିଶ୍ୱକପ୍‌କୁ ନ ଯିବା ଲାଗି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ବିଦେଶିକ ମନୁଶାଳୟର ଜଣେ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ପାକିସ୍ତାନ ଜର୍ନାଲିଷ୍ଟ ଓ ପ୍ରଶଂସକମାନଙ୍କୁ ଭିଜା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ନେଇ ଯୋଗାଯୋଗ ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି ।

## The Most Powerful

### 160cc Race Machine\*

# Apache

## RTR 160 4V

RACING DNA UNLEASHED

17.55 PS  
Power

MODE

3 Ride Modes

URBAN

SPORT

RAIN

To know more scan here

Price Starts @

## ₹1 20 420\*

Low Down Payment @

## ₹12 555\*

Low ROI @

## 5.55%\*

Savings Up to

## ₹12 000\*

Cashback of

## ₹7 500\*

www.tvsmotor.com/tvs-apache | For further details please give a missed call to 18003157227. \*Amongst air/oil cooled vehicles. # T&C apply.

**TVSCREDIT** | **HDFC BANK** | **FOR ALL INSTITUTIONAL/BULK REQUIREMENTS PLEASE MAIL corporatecustomersupport@tvsmotor.com. Authorised Main Dealers: BHUBANESWAR:** THREE S TVS: 8860629978, RITA TVS, 9827133318, ASHIRBAD TVS, 7735341866, JYOTE TVS, 7440030004, 7381114371, **PURI:** MODERN TVS, 7978707757, Chandpur: 9337112565, Raj Sunakhela: 9437637421, Narasinghpur: 9658410027, Odogaon: 7815050701. Bhapur: 7389040805, Daspatha: 9938375040, Gothapatna: 8249710415, Jatani: 7978421266, Balugaon: 9937886712, Nirakarpur: 9658971360, Bhubaneswar (CRP Square): 9337022334, Baghamari: 9437015363, Khurda: 7008412374, Balipatna: 9776036999, Mendhasala: 9437072019, Pipili: 9861150706, Sakhigopal: 9861150706, Nimapara: 7381765800, Delang: 9090214582, Brahmagir: 8480928882, 6370937155, Chari Chowk: 8327783765. Panaspada: 6372608810, Kanas: 9090214582, Athagarh: 9853429148, Abhimanpur Post: 9937019555, Banki: 9437666687, Badamba: 9337135769, Niali: 9437307967, Phulnakhara, Cuttack: 9437037344, Nischintakoli: 9337438886, Kandarpur: 9090098000, Pattamundai: 9938602209, Sisua: 8018556514, Marshaghai: 9938837705, Rajnagar: 9439650236, Chandbali: 9238514769, Basudevpur: 8249905878, Garadapur: 9437527214, Erasama: 8658421889, Naugaoan: 8339939725, Krushnanandapur: 9237066573, Raghunathpur: 6371724757, Balichandrapur: 7978388298, Brahmabarada: 7894020786, Raipur: 9937963372, Chhatia: 7328005678, Mangalpur: 9853486660, Bari: 9437510237, Binjharpur: 9090503379, Kuakhia: 9348035630, Singhpur: 9040646458